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Munkát a népnek.
Elismerés a h. főmérnöknek.
Segély a leánygimnáziumnak.

Az általános gazdasági helyzet 
kétségtelenül legjobban sújtotta az 
ipari munkásságot, annak is az építő 
íari osztályához tartozókat, mert a 
pénzügyi feszültség következménye 
nemcsak az üzleti téren beállott, ál­
talános pangás lett, hanem az építke­
zési kedv teljes megszűnése. Hozzá­
járult a nyomor fokozásához a kül­
politikai helyzet feszültsége, a tarta­
lékosok behívása rendkívüli szolgá­
latra. Debrecenben kétezer ember 
van ' munkanélkül a gazdasági viszo­
nyok következtében, akik közül ezer 
családapa. Még a telet valahogy át­
tolódták, de mióta a népkonyha is 
bezárult, a nyomor még kétségbe- 
ejtőbb.

Nem vagyunk barátai az alamizsna­
osztogatásnak, de a kenyérkereső 
nélkül maradt családokat segíteni kell, 
a munkabíró embereknek azonban ad­
janak munkát. Ha munkát kap a 
munkás, megszűnik, a nyomor. A jog­
os pénzügyi bizottság helyesen jelölte 
meg a segítés módját. Haladéktalanul

hozzá kell fogni a középitkezósekhez. 
Szükséges a hatósági munkaközvetítő 
intézet és a szociálpolitikai ügyosz­
tály felállítása is. Debrecen maholnap 
a százezer lakosú városok sorába lép 
és e modern intézményeket nem nél­
külözheti.

Az uj, rendőrségi központ palo­
tájának terveivel általános elismerést 
aratott Borsos József h. főmérnök. 
Az elismerésre valóban rászolgált, 
csak azt nem tudjuk sehogyse meg­
érteni, hogy miért mellőztek eddig? 
Hiszen őt az építészi állásra neveztek 
ki és nem irnoki vagy fogalmazói 
munkára hivatott. Az ő tehetségét, 
Ízlését és hivatottságát miért kellett 
eddig nélkülözni a városnak, mikor a 
mérnöki ízléstelenségnek, tudatlanság­
nak és bormirtságnak annyi rikító 
példáját látjuk éppen az újabb idők­
ben, hiszen a városszabályozási terv 
maga a jóizlés és a városérdek elleni 
merénylet, a középitkozések pedig 
minden kritikán aluliak. Miért dobott 
ki a város súlyos ezreket a lomtár­
ból előkotort és ismét lomtárba került 
Petz Samu-féle vásárcsarnok-tervekért, 
miért adott ismét, súlyos ezreket a 
Korb Plóris-fóle kórháztervekért és 
miért csináltatta a kaszárnya-terveket 
Tóásó Pállal, mikor ilyen kiváló épí­
tésze van ? Sejtjük. A volt főmérnök

nem engedte eddig érvényesülni; az 
ö felfüggesztésének — azon körülmé­
nyen kívül, hogy legalább felfüggesz­
tése óta kárt nem tud csinálni a vá­
rosnak — ez az első pozitív haszna 

Segi-és a mankanélkiilisógan.
Az illésen dr. Vargha Elemér tan les­

nek elnöklete alatt jelen volt \k: Rjstás 
István rendőrfőkapitány, Borsos Józs f h. 
főmérnök, dr. Dóczy Emil tb. tiszti fő­
ügyész, dr. Tudós János, dr. Fejér F ránc, 
Tóth István, Kernhoff:r József, dr. Freund 
Janó és dr. Vásary István aljegyző.

Az első tárgy az országos szociilde- 
mokratapnrt kérvénye \o t, melyben a 
munkanélküliek segítését kérte. Ezzel kap­
csolatosan tárgyaltak a társadalomtudományi 
társaság kérvényét, melyben 20.000 K seg lyt 
kér a munkane kiilek családjai nyomorának 
enyhítésére, kérik a közmüvek és köz épít­
kezések haladéktalan megkezdését, a város­
nál a szociálpolitikai ügyosztály felállítá­
sát és a hatósági munkaközvetítő hivatal 
felállítását.

Freund Jenő dr. a mezőgazdasági mun­
kások segélyezését ellenzi, mert azok már 
kero hétnek, a szőlőnyitás már megkezdő­
dött és a napszám négy korona. Csupán az 
ipari munkások nyomorán kell enyhíteni 
sürgősen, erre pedig a leghelyesebb mód 
tt kögépitkezéseimek haladéktalan meg­
kezdése.

Rostás István főkapitány rámutatott 
arra, hogy az idén rendkívül nagy volt az 
ipari munkások nyomora, mert sok gyár és 
ipartelep csökkentette vagy egészen be is 
szüntette üzemét. Az építkezési munka mát 
a múlt év nyarán pangott, az őszi hónapok-

Borsalino kalapok FEKETÉNÉL.
JKlibsn hal meg a legtöbb ember ?

Az érelmeszesedés.
A bécsi Urániában érdekes előadást tar­

tott Strümpell Adolf dr., a kiváló lipcsei orvos­
tanár, aki nemrég hagyta el a bécsi orvosi 
egyetem katedráját- A tárgy, amelyet a tudós 
alaposságával, de a müveit laikus számára is 
élvezetesen ismertetett, az em éri szervezet 1 -g- 
értékesebb része és legcsodálatosabb folyamata 
a szív és vérkeringés volt.

Az emberi természet — mondotta Strüm­
pell tanár — a tei mészet loguagyoob csodája. 
Ugyanezt a rejtélyes csodát in -gtaláljuk a leg­
kisebb állat vagy növény életében, da a mi 
testünk a legösszetettebb, legfinomabb müve az 
organikus világnak, amelyben ezer folyamat 
olvad össze egyetlen ha almas ténnyé s ez az 
élet. A számtalan kis szervezet, amelyből tes­
tünk áll, két csodálatos eszközzel van oggyó- 
íorrasztva s ez a kettő: az idea-rendszer és a 
vérkeringés. Az idegek nemcsak benyomásokat 
közvetítenek a külvilágból, hanem fontos hír­
szolgálatot végeznek a testünkön belül is, ál­
landón n tájékoztatnak bennünket a szerveink 
állapotáról e a fizikumban végbemenő változá­
sokról. Hogy a vérkeringés nagyszerű beren­
dezését felfoghassuk, vessünk egy pillantást 
arra a nagy anyagcserére, amely a limpha- és 
Téredényrcndszerbon végbemegy. Tudjuk, hogy

A legdivatosabb

a vér táplálja az egész szervezetet, ismerjük a 
fehér vérs-.itok nagy baktériumölő hutását, 
tudjuk, hogy a vér piros festéke, a haemoglo­
bin köti le az oxigént, amellyel szítja a test 
lassú égését, vagyis az életet. Mindenki tudja, 
bocry a véredények r-ndszere számtalan vé­
kony és vastagabb csövecskéből áll s ezekben 
az a piros nedv csörgedez, amelyről Mefiszto- 
folosz mondotta, hogy különös folyadék. Hogy 
a vér meg ne á'ljon ereinkben, hogy folytonos 
legyen az áramlat, egy bizonyos ponton kel. 
lennie egy szervnek, amely hatalmas erővel 
folyton el re hajtja. Ez a szerv : a szív. Mivel 
ne di» a vóredóuyrendszer zart kört alkot, a 
vérnek ismét visszakell jutnia a szivne. A vér- 
keringés felfedez je, az angol Harvey osaa élő 
állatokon folytatott kísérletek utján juthatott el 
el ehhez a felfedezéshez s ez a hatalmas érv 
a vivi szeneié m-II ott. A kis emberi szív te hat 
na,ry munkát végez, mialatt körülbelül ot liter 
vM mozgásban tart. Kiszámították, hogy a szív 
másodpercenkénti munkája felér aunyíva', 
mintna hetven kilogrammot háromszáz méter 
magasra emelünk s ez az erő ki. ej és szun t 
nélkül folyik éjjel-nappal hatvan-nyolcian éven 
át leirMiebb egy nyolcvanad másodper nyi mhen6vJJ mert ennyi szünet.van az egyes 
sz-ivlökések között. A vórkor.ngesgyorsasaga^
nehezebb volna meghatározni, merta véra 
test egyes részein más és másképp áramlik.

Egy-egy keringés időtartama egy, legfeljebb 
egy és negyed 'másodperc. A véredónyea nem 
kemény, átaatlan csövek. Űrtartalmukat s hos­
szúságúkat könnyen változtathatják s ezzel 
sza ályozzák a vérkeringés mennyiségét aa 
egyes testrészek, szervek szükséglete szerint 

Igen sok szívbaj tulajdon képen a vér­
edé nyolc káros elváltozásából ered. Sok szd 
esi* az érelmeszesedésről és annak végzetei 
következményeitől. A vórodényelmeszesed.-s az 
a Uamoxles kard, amely valamennyiünknek a 
feje fölött függ. A normális, egészséges erek 
belseje teljesen sima hartya s maga az érfa; 
tökéletesen rugalmas, ame y enged a külső es 
belső nyomásodnak. Az elmeszesedett erek 
fala mar nom sima, hanem érdes, durva s-ho- 
lyonkint kiemelkedések, apró kinövések talál­
hatók benne, azonkívül itt-ott mészsólerakodá- 
sok, amelyek esetleg el is zárhatják az érfalat. 
Mindenekelőtt a véroiények rugalma-sága szen­
ved a mészsóklerakodása következtében. Eleinte 
még jobban kitágulhatnak az ere*, de mivel 
az összehúzódásuk nem tökéletes, lassankinl 
megtágulnak. Hogy a véredényrendszerbo beálló 
legkisebb változás is nagy veszedelmet jelent 
az a vé keringés óriási íontosságából önkén! 
következik. A durva érfalak kövotkoztóben 
nagyobb lesz a súrlódás, a szívnek több erői 
kell' kifejtenie, hogy megtartsa a vérkeringés 
gyorsaságát. Az érfalak lassankint megkötné-

női- és leány modell kalapok 
választékban szerezhe­

tők be
nagy
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ban pedig csaknem teljesen szünetelt. Kö- 
'ülődül kétezer munkanélküli van, akiknek 
fele segélyre szorul. A rendőrség csakis a 
segélyre utáltakat fogja pénzsegitséggel tá­
mogatni és szigorúan mesvizsgálja azok 
'.vtvörülmvnyeit, Budapest 50.000, Nagyvá- 

: .d 15,000 koronát szavazott meg a mun- 
ivinélküliség okozta nyomor enyhítésére. 
Mindenesetre a közmunkák mielőbbi meg­
kezdése segítene a nyomorúságon. Ezért 
kezdje meg a város az egyetemi kórház és 
a rendőrpalota építését, azután Írjanak fel 

kormányhoz, hogy a posta és a pénzügyi 
palota, valamint az egyetem építését mi­
nőbb kezdje meg. Ilyen nagy varosunk, 

mint Debrecen, szüksége van a munkaköz­
vetítő hivatal, meg inkább a szociálpolitikái 
ügyosztály felállítására.

Tüdős János dr. a főkapitány érvelé­
sek helyesli, azonban csak 10,000 koronát 
utidna ki egyelőre a rögtöni segélyezésekre,

■ további 10,000 koronáig azonban csak hí­
vd: nyújtana, hogy a szükséghez képest 
vi. gye‘igénybe azt a rendőrség,

Végül a bizottság úgy határozott, 
iiog20 000 koronát javasol megszavazni a 

. únkaneUüliek segítésére, ajánlja a városi 
építkezések haladéktalan megkezdését, ja- 
v..-o j i továbbá, hogy irjanax fel a szak­
miniszterekhez a pénzügyi és postapalota, 
valamint az egyetemi építkezések sürgős 
végrehajtása érdekében, végül a város 
. lit a fel a szociálpolitikai ügyosztályt és a 
hatósági munkaköz vetítő hivatalt.

Rendőrségi palota,
Azr uj rendőrségi palota építésére vo­

natkozó közgyűlési halászatot elvben jóvá­
hagyta a belügyi kormány, azonban az épi- 
lesi tervekre több megjegyzem tett. A vá­
ros a terveket Borsos József h. főmérnök­
kel elkészíttette, aki azokat aZ ülésen be 
is mutatta. 4. 806.000 koronára előirányzott 
építkezés 820.000 körönéin fog kerülni, 
mert néhány tétel kimaradt a költségvetés­
ből. Tóth István építész nagy elismeréssel 
nyilatkozott a b. főmérnök tervéről, mely 
mindenkep kiváló munka. Rostás István fő­
kapitány kéri, hogy mielőbb fogjanak hozzá 
a régi épületek elbontásához és az építés­
hez. A bizottság elismerését fejezte ki a 
h. főmérnöknek szép munkájáért és azt ki­
vitelre ajánlja.

Apróbb ügyek.
Javasolja a bizottság, hogy teljesítsék 

vivő-klub kérelmét és ezer korona segélyt 
szavazzon meg részére a közgyűlés; Török 
Gyula stg dadókivetőnek 300 korona élőlé­

nyednek, törékenyekké válnak, ebből származ­
nak azután a vérzések, ebből származik az agy­
vérzés, amelyet közönségesen agygutának nevez­
nek. Az é:elmeszesedés mint helyi bántalom is 
; l 'iitkozhetik, mint vesebaj, cukorbetegség, 
szívbaj stb.

Mi az érelmeszesedés ? Ez a végzetes be­
te: ség voltaképpen a véredények elhasználódásá­
nak eredménye. Ez az elhasználódás annál hatna- 
r.ibb bekövetkezik, minél jobban megerőltetjük a 
véredényrendszert. Minnél nagyobb izommunkát 
kell a testnek végezni, annál biztosabban bekövet­
kezik ez a vég, A túlhajtott sport, a megerőltető, 
iulnehéz testi munka előbb-utóbb megtámadja a 
véredényeket. Ehhez járulnak még a kémiai hatá­
sé :, a különböző mérgek, amelyek elősegítik a 
mészlerakodast. Ezek között első helyen állanak 
a nikotin és az alkohol, utánuk következnok az 
erős fűszerek, amelyek izgató hatásuknál fogva 
mindenképpen rongálják a szervezetet. Az er is 
kávé, erős tea nagyban elősegítik a vérodények 
gyengülését. Hogy azután egyik-másik szerve­
zet mégis ellenáll a káros behatásoknak, eb ől 
joggal Következtethet ütik arra, hogy a korán 
bekövetkező érolmeszedéshoz diszpozíció kell, 
míg az aggkori érelmeszesedés az öregséggel 
' gyűlt jár, éppen úgy, mint más jele a kornak. 
Az egyetlen mód, hogy az idő előtt bekövet­
kező érolmoszesodést elkerüljük, a higiénikus 
élet, a helyes táplálkozás és józan életmód.

get adj ma.: gyógykezeltetés ;ro ; Steiner Ja­
kab állatorvosnak, aki eddig vágóhídi elle­
nőr volt, d> most a törvényhatósági állator­
vosi teendőket végzi, adianak 80 korona köl- 
tözködési átalányt és 300 korona évi kárpót­
lást a vágóhídon élvezett ingyen fűtés és 
világítás helyett. A cef. leánygimnázium tan­
székeinek költségeire kér segélvt, mely az 
idén 1500 korona, végösszegűben 9000 ko­
rona lesz, egyhangúlag megszavazták.

A kamara
a tanoncotthonokért.

Megindítja a mozgalmat.
Az iparos és kereskedő tanonctartás te­

rén egyre snlyosibb bajok észlelhetők or­
szágszerte. A mindjobban fokozódó lakás- és 
éleimiszerdrágulns a tar one teljes ellátásra 
felvételét mind súlyosa teherré fokozza, a 
melynek következtében kivált a kisiparos és 
kiskereskedő nem gond skodhitik megtelelő 
ellátásról tanonca részére; ezért viszont na­
gyon sokan visszariadnak gyermekeik tanon- 
cul adásától. E bajok elhárítására külföl­
dön hossz ibb idő óta, hazánkban is az 
utóbbi években tapasztalhatínn legalkalma­
sabb a tanoneofthonok intézménye, amdy a 
tanoncoknak megfelelő internatusi lakást, el­
látást, azonkívül altalano < művelődésre, ne­
mes szórakozásra is alkalmat nyújt. Ily ta- 
noneotthonok már az országban több he­
lyen: Or-ován, Zsolnán, Győrben stb kiváló 
sikerrel működnek és úgy a tanonctartuk, 
mint a tanoncok érdekéből különösen hasz­
nos hatásnak.

A debreceni kereskedelmi és iparka­
mara most körlevélben hívta fel kerülete ér- ; 
dekeltséget, indítsanak helyi mozgalmakat j 

'tanoncotthomok i&Jsitéséértf, t mozgalmak i 
támogatását kés seggel ajánlva. A tanonc- j 
otthonok létesítését az állam anyagi támo- • 
garassal is elősegíti.

A debreceni kamara kerületében már | 
épül is az első tanoncotthon Nyíregyházán, j 
Munkácson is mielőbb megvalósul.

Debrecenben az ipartestület törekszik ! 
létesíteni; kívánatos volna, hogy mozgalma- I 
hoz a kereskedő-társulat is csatlakozzék.

■Hl

Saiát érdekében !

mielőtt rnhaszúksógletet beszerzi, ne 
mulassza el megnézni

Szaré Miklós
kész férfi-, fiú- es gyermek-ruha íagyáraliázít

Mimii, Piac-ű. 19.
(az Alföldi takarék­
pénztárral szemben)

ahol a legújabb és 
legfinomabb angol 
felöltők, öltönyök, 
fiú- és gyermek­
ruhák, nadrág kü­
lönlegesség stb. ál­
landóan óriási vá­
lasztékban vannak 
raktáron. A legol­
csóbb szabott árak 
minden darabon lát­
hatók. — Tessék 
áruraktáram óriási 
nagyságáról meg­

győződni! 
Külön angol urisza- 
bóság, nagyválasz- 
téku szövetraktárral 

Telefon 10—64.
A címre kérem 

ügyelni. Flao-u. 10.

(Fiók üzletem nincsen.)

A kerlségek tiltakozása,
fi külsőségek szabályozási 

tervezete ellen.
A költségeket nem fizetik 

a kerttuiajtíonosok.
Legközolebb a város közgyűlése ele 

kerül egy szabályrendelet, mely a város 
belterületéhez csatolt kertségek szabályozá­
sáról szól. A szabályrendMet-tervezet o 
szabályozás terheit a kerttulajdonosok nya­
kába sózza. Ez ellen mo>t teljes erővel és 
jogosan tiltakoznak az érdekeltek. A kis­
gazdák, jegyzők vasárnap értekezletet tar­
tottak, melyen nagyon sok kisgazda jelent. 
Tizenkét kert volt képviselve a gyűlésen.

Sok oldalú és beható eszmecsere 
után a 12 kert részéről megjelent 15 
kertgazda és nagyszámú kert-birtokos az 
érdekeiket mélyen érintő szabályrendelet- 
tervezetre vonatkozólag a következő, tel­
jesen egyértelmű és egyhangú határozatot 
hozták :

A kevtségi birtokosok tiltakoznék 
az ellen, hogy olyan szabályrendelet 
alkottassék, a:nely a külsőségek szn- 
bályozási költségét a kertségi telek- 
tulajdonosokkal fizetteti meg. Mert min­
den szabályozás közszükségből és köz­
érdekből történvén, annak elrendelése és 
végrehajtása a város fejlődése szempont­
jából kellő időben és helyen a város: 
illeti s mi sem természetesebb, mint hogy 
a tulajdonába átmenő utcák és közterek 
kisajatitasi költségét, mint bárhol, a kül­
sőségeken is ő viselje. A külsőségek te­
hát szabályoztassanak akkor és olyan sor­
rendben, amint azt a varus érdeke kí­
vánja és anyagi ereje megengedi. így a 
belterületeknek a szabályrendeletben szem­
mel tartott érdeke és a köztilet magasabb 
érdeke,: az egészséges városfejlődés harmó­
niába jön a kertségi birtokosok egyoldalú 
önkényes megadóztatása nélkül.

Tiltakoznak az ellen, hogy amint egy 
3300 holdnyi külsőségit területen a néi- 
külök figyelembe vételeik nélkül megal­
kotott szabályozási terv végrehajtásával 
a városi hatóság őket, mint a többi pol­
gárokkal, birtokosokkal teljesen egyenlő 
jogunkat a város egyrészének szabályozási 
költségével jogtalanul sulytsa, mert a 
közköltségekhez a kertbirtokosok épen 
olyan arányban járulnak, mint a belterü­
leten lakók s igv természetesen a belső­
ségeken végrehajtott szabályozási költ­
ségekbe" is. A közteherviselés és jog­
egyenlőség negligálása tehát a sza­
bályrendelet 4-dik §-a. — Végül _az
értekezlet megbízza az elnököt és jegyzőt, 
hogy a gyűlésről szóló, annak határozatai 
tartalmazó jegyzőkönyv egy példányát a 
városi tanácshoz haladéktalanul juttasa 
el, kérvén egyúttal a városi tanácsot, 
hogy ezen a kerti birtokosok igazságos 
kívánságát, jogos felszólalását tarta’mazó 
értekezleti jegyzőkönyvet a törvényható­
sági bizottsági közgyűléshez oly időben 
szíveskedjék felterjeszteni, hogy e jegyző­
könyvben foglaltak a fentemlitett sza- 
bályre.ideDti javaslattal egy időben tár- 
gy altassanak“.

Bluosok, Pongyolák,
remek válasz ékban már 7 korona 90 

fillértől kezdve

Halmágyi fii

Harisnyákat, Batiszt és mosógrenadin 
ruhákat, kötőket stb. felelősség mel­
lett mosható szintire PEST

0RT Debrecen TM
Gyár és főüzlet: Arany János-ntca 13. 

Fiók üzlet: Bathányl-ntoa 2.
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Az Aczél-tigy.
Felfüggesztés 
alatt marad.

Miniszteri szakértőt kérnek.
Két ízben is foglalkoztatták az 

Aczél-ílgy botrányai a város közigaz­
gatási bizottságát ; a csatornázási ügy 
a teljes ülést, a Dégenfeld-tér 2. számú 
ház kisajátítása körül elkövetett, állásá­
val összeférhetetlen és a város anyagi 
érdekeit sértő eljárása, melyért a főis­
pán állsáától fel is felfüggesztette.

Az első ügy már nagyon régi, évek óta 
tart. Ismeretes, hogy dr. Révi Nándor bizott­
sági tag a főmérnököt a .Debreceni Újság* 
hasábjain, majd a városi közgyűlésen sza­
bálytalanságokkal és visszaélésekkel vádolta, 
melyeket a csatornázási mtl vállalatba adása 
körül követett el. A közgyűlés ezért elrendelte 
ellene a fegyelmi vizsgálatot, mely már évek 
óta tart es alaposan elposványosodott. A 
közigazgatási bizottság már régebben felirt a 
kei-nänyhoz, hogy küldjön szakértőt, aki 
megvizsgálja a vádpontokat, azonban ez 
még mindig késik. A közigazgatási bizottság 
most elhatározta, hogy újra felír és meg­
sürgeti a szakértő kiküldését.

Külön foglalkozott a fegyelmi választ­
mány a volt főmérnök másik fegyelmi ügyé­
vel, ame'yért állásától a főispán fel is füg­
gesztette. Ezt is dr. Révi Nándor pattantotta 
ki. A volt főmérnök ugyanis a hivatalos, 
mérnöki becsű után, melyet aláirt, megbízást 
fogadott el magánfelektől és a hivatalos be­
csűvel szemben oly magasra becsülte a Dé- 
genfeld-tér 2. számú házat, hogy a várcsiak 
ezzel tetemes kárt okozott, de különben is, 
mikor a mérnöki hivatal összes tagjait a szer­
vezeti szabályzat egyenesen e tiltja a magán- 
munkátói, ez nem csak erkölcsi, de anyagi 
öfszeférhetetlenséget képez.

Mikor a vizsgálat megindult, dr. Révi 
Nándor előterjesztést tett a főispánnak, hogy 
a víztorony vál aiatbaadása, a vasúti hozzá­
járulások ésaz útépítések körül elkövetett visz- 
szaélések miatt is indítsa meg a volt főmér­
nök ellen a fegyelmi eljárást.

Megindult a vizsgálat a Dégenfeld-tér 2. 
számú ház kisajátítása ügyében, hamarosan 
befejezést is nyert és miután az ügyben dr. 
Mtgoss Uyőrgy tiszti főügyész tanúként sze­
repelt, dr. Dóczy Emil alügyész, tb. főügyész, 
nek adták ki indítványtétel végett, aki nem 
látott sem összeférhetetlenséget, sem más 
hibáztatni valót a főmérnök eljárásában, sót 
oly hótisztának látta, hogy a fegvelmi 
eljárás megszüntetését javasolta, miután 
pedig a főmérnök ellen folyó, többi fegyelmi 
ügytől éppen ezt, amelyért felfüggea tetett, 
elkülöníteni kívánta, már azt hitték a voit fő­
mérnök barátai, hogy sikerül ez alapon visz- 
szahelyezteini állásába.

Zárt ülésen tárgyalta a fegyelmi választ­
mány az ügyészi indítványt, mely se jogi, se 
erkölcsi szempontból meg nem álihat ja a sa­
rat, sőt mint egyéni vélemény sem. Hiszen a 
főmérnököt a visszaélések egész tömegével 
vádolják és ha ebben az egyetlen esetben — 
feltéve! — teljesen ártat'an volna is, azért 
nem lehet visszahelyezni állásába a — többi 
miatt.

Ha összehasonlítást lehet tenni fegyelmi 
és büntető ügy között, úgy a fegyelmi ügy­
ben a felfüggesztésnek az a cé ja, ami a bűn­
ügyben az előzetes letartóztatásnak : t. i. a 
vádlott ne hiúsíthassa meg a nyomozatot, ne 
tüntethesse el a bizonyítékokat, ne befolyásol­
hassa a tanukat, stb.

Úgy látszik, ezen az egyedül helyes ál­
lásponton volt a fegyelmi választmány is, mert

az ügyészi indítványt nem fogadta el, 
hanem érdemleges határozathozatal nélkül 
visszaadta kiegészítés végett.

fi mérnök-és épiiész-egylet 
, osztály-ülése.

A mérnök- és épitész-egylet debreceni 
osztálya meghívásából Légrády György oki. 
gépészmérnök tegnap este tartotta meg 
nagyértekü előadását a modern építkezési 
ipar nagy térthuditó anyagáról, a mész- 
homoktégláról.

Vetített képekkel és nyomási próbák­
kal élénkített előadása folyamán összeha­
sonlítást tett a jó minőségű agyagtégla és 
a mószhomoktégla között s a megejtett kí­
sérletek azt eredményezték, hogy inig az 
Első debreceni mészhomokkő-téglagyár rész­
vénytársaság falazatok téglái 199 kg. 
addig a debreceni Gőztéglagyar r.-t téglái 
68 kg., a városi téglagyár téglái 88 kg., a 
Köntös;áti téglagyár r.-t. téglái pedig 50 
kg. nyomást állottak ki — négyszögcenti- 
méterenkint. Sporadikussá» szempontjából is 
igen erdekes volt a megejtett próba, míg a 
mészhomoktóglán a gáz átereszthető és 
meggyujtható volt, addig az agyngtéglán 
nem eresztette magán keresztül a 221égkör- 
nyomnsu L'ázt. Előadó bemutatta a külföld 
egész utcasorait, valamint Budapest naizyobb 
építkezéseit mészhomoktéghból, vetített ké­
peken, igy fővárosunkban 20 év óta áll fent 
a Vöröskereszt-egylet budai disztéri palotáj i, 
mely építményeknél szakemberek nyilatko­
zatai aiapjin agy egé-zségllgyi, mint építési 
technika dolgában kitünően beváltak a mész- 
homokteglák.

Városunk előkelő emberei közül sokan, 
a mérnöki kar és az építészek nagy része 
hallgatta végig a tanulságos előadást, mely­
nek előadóját élénk ovációban részesítették 
a nagy számban egybegyűltek.

Városháza.
Az átvett mallékalakok. A debre­

ceni Kossuth-szobor medékalakjainak egyik 
csoportját bronzba öntötten megkiildötto a 
H íruszthy-brouzöntő cég. A kiküldött bizott­
ság (szakértő nem volt benne !) impozáns­
nak, megfelelőnek találta a csoportozatot. A 
tanács utasította a cég -t, hogy a szobor- 
csoportozatot biztosítsa, raktározza cl, az­
után kézi zálogként átveszi és az előlegként 
kórt összeget kiutalványozza.

Tanfolyamra küldött detektívek.
A városi tanács a rendőrfőkapitány elóter- 
jesztésore a budapesti államreudörség tiszti 
és altiszti tanfolyamára Vadas Mózes és 
Domokos Márton detektiveket küldte ki.

Helyszíni tárgyalás. A hortobágyi 
öntöző csatorna építésének helyszíni tárgya­
lását ápr. 22-ére tűzte ki Hajduvármegye 
alispánja. A helyszíni tárgyalást Tiazacse- 
gén tartják. A városi tanacs a helyszíni 
tárgyalásra a tiszti főügyészt és a gazda­
sági tanácsnokot küldte ki.

As intéző bizottság hétfőn délután
szállt ki az Epreskertben, ahol a bikákat és 
méneket osztottak be a torzsgulyahoz és a 
ciframéneshez.

Zab hslyett melasz. A zab drága­
sága folytán a gazdasági tanácsnok javas­
latot tett a tanácsnak, hogy kisérletkép 
rendeljenek melaszt a csikók részére, mert 
az lényegesen olcsóbb. A tanács a buda­
pesti Derby-féle és az egvesült erötakar- 
mány-L.yárakból 100—100 métermázsa me­
laszt rendelt és ha beválik, azzal fogja 
táplálni zab helyett a csikókat.

Szerződés utólag. A városi tanács 
megbízást adott Biczó Gyula vállalkozónak, 
hogy a gyepmesteri telepen uj eintérlakot 
epitsen. Az épülőt már csaknem teljesen 
elkészült, de a szerződést elfelejtették meg­
kötni. A tanács u.ólag utasította a tiszti 
főügyészt, hogy a vállalkozóval kösse meg 
a szerződést. Jókor.

Feleslegas ablakok. Az épülő vá­
rosi bárbáznal egész csomó felesleges ablak 
maradt, melyeket — mint az épité-t vezető 
bizottság elnöke, dr. Vargha Elemet tanács­
nok bejelentette — deríire-borura, minden 
szükség nélkül beépítenek a már csaknem 
kész épületbe. A tanácsnak Borsos József 
h. főmérnök azt a felvilágosítást adta, hogy 
a tervező alkalmasint tulrenrtelést csinált,"a 
vállalkozó iparos pedig nem veszi vissza. A 
tanacs intézkedett, hogy a felesleges abla­
kokat a bérházból a tervező költségére 
elszállítsák, a tulrendelést pedig a tervező 
fizesse meg.

A fiumei 
halálvonat.

Négy halott, 
öt sebesült

Mos vasutasok.
Az estilapok túlzottan rémoa hi« 

reket adnak arról a katasztrófáról, 
mely a fiumei gyorsvonattal történt. 
Egyes híradások 33 halottról és het­
ven sebesültről tudtak, holott, mint 
legutolsó távirataink mondják, csupán 
négy halott és öt sebestlltje van a 
szerencsétlenségnek, mely azonban 
még igy is, de különösen részleteinél 
fogva, egyike a legutóbbi idők leg­
borzalmasabb vasúti katasztrófáinak.

Bizonyos hősies momentuma van 
azonban ennek a katasztrófának ; a 
vasutasok halálmegvetése, mely ai 
utolsó pillanatokig is helyükön tar­
totta őket. Bátorságukért, lélekjelen­
létükért életükkel fizettek ; a négy 
halott mind vasutas.

Az a budapesti gyorsvonat, mely va­
sárnap délután hat órakor indult Fiume 
felé, ütközött össze hétfőn reggel négy óra­
kor Gennal shistol és Tonnj állomások kö­
zött az 1041. számú gyors-tehervonattal. 
Mindkét vonat teljes sebességgel rohan! 
egymásnak. A szerencsétlenség színhelyén 
kanyarban megy a pálya s igy egyik vonat- 
vezető sem láthatta az ellenkező irányból 
jövő’vonatot. Az összeütközés rettenetes 
volt. A Írét lokomotív egymásba fúródott, 
a két mozdonyvezetőt, valamint a két fűtőt 
az összeütközés ereje valósággal összezúzta, 
A katasztrófa oka az, hogy a tounji pálya- 
f-lvigvázó az 1041. tehervonatot elindította, 
holott annak a gyorsvonattal Tounjban 
találkozni kellett volna. Az összeütközés 
következtében a mozdonyokon kívül a gyors­
vonat étkező és halókocsija és több sze­
mélykocsi pozdorjává tört. Tounjban a for­
galmi tisztviselőt letartóztatták.

Legújabb rónaiatok.
Éjjel érkezett távirat.

Fiume, április 7. Délután fél 1 
órakor érkezett meg a segélyvonal a 
vasúti katasztrófa utasaival. A háló-

Bészler és Dávid
v&Bkoroskedöknól 80S

DEV-RECZEN, Piac-uu 7. ez, :*f

Gazdasági és konyhakertészeti cikkek. Épület és bú­
tor vasalás, legjobb szerszámok minden iparághoz legol­
csóbb árak méllett beszerezhetők



k

m

í't>
l’w.f
Bp

|;V>

h.

IV

k-

M» &

EBRBCZBN! TT-TSÄ®

kocsik utusai ül. osztályú vasúti ko­
csiban tettók meg az utat. A meg- 
I: j ■ neküi te le közt volt Éltető Albert 
■. aro-toidai földbirtokos, aki elmondta, 
i:-: ,;y családja két és fél óra hosz- 
s tat feküdt a hálókocsi romjai 
alatt; neki nem történt baja, felesé­
gének azonban a karja kificamodott, 
kis fia pedig a fülén sérült meg. A 
sérülések nem veszedelmesek, de 
rendkívül fájdalmasak. A katasztró­
fának 4 halottja ás 5 súlyos se- 
besüitje van, valamennyien vas­
utasok. A halottak :

Urbanits mozdonyvezető,
Pint érit s fütő,
Skisztev és
KovÁcsics fékezek, mindany- 

nyian a tehervonat személyzetéből. 
Súlyosan megsérültek még a teher- 
W'Uat személyzetéből Radák Sándor 
von;tvezető és Alsemann fékező, 

gyorsvonat személyzetéből pedig 
'edits Péter mozdonyvezető, Novogra- 

diis Pál fütő és Gipusz Mihály vonat­
vezető.

Hangverseny 
foglalással egybekötve
Zilahy böszörményi kirándulása.
Guthi Sarolta foglalást vezettetett 

Zilahy ellen.
Zilahy Gyulának, a debreceni színház 

volt igazgatójának nincs szerencséje sem 
Debrecenben, sem — Hajdnböszörménj’ben.

Zilahy Gyula Hajdúböszörményben az 
elinnit vasárnapra hangversenyt hirdetett, a 
melynek műsorán ó, neje, Singhoffer Vilma 
és még nóhányan szerepeitek. A hajdúbö­
szörményieknek nagyon kevés szórakozás­
ban van részük és igy érthető, hogy a 
Hangverseny iránt nagy érdeklődés nyilvá­
nult meg. A hangversenyt egy meglehetős 
nagy teremben, hol a munkapárt szokott 
gyülésezni, akarták megtartani. Nagy szám - 
ban bocsátottak ki jegyeket és már jóval 
az előadás előtt csaknem minden jegy 
elkelt.

De bár ne kelt volna el, gondolhatja 
most utólag magában Zilahy. Ugyanis egy 
kis baj történt. Vasárnap délben a hang­
verseny-pénztárt lefoglalták. Gutlii Saroltá­
nak, a színtársulat tagjának voltak Zilahy 
ellen igényei, amelyeket a bíróság meg is 
ítélt. A perelt és megítélt összeget azon- 
l nn máskép nem kaphatná meg, foglalást 
vezettetett a böszörményi hangverseny, össz­
bevételre, ami mog is történt és a bírósági 
kiküldött lefoglalta a pénztárt.

Zilahy erre a nem várt fordulatra dél­
ben lesurgönyözte a feleségét, ki csak a 
délutáni vonattal akart kimenni. A hang­
versenyt nem tartották mog és Zilahy is 
visszajött Debrecenbe.

COSTÜMŐK
óriási választékban, rendkívüli olcsó 

árban szerezhetők be

HALMÁGYINÁL

Repülő százasok.
Szétszórt pénz. 

Megőrült, mert keveseltc az örökséget.
Izgalmas jeleneteket inscenált a Nyil- 

utca 51. számú házban egy hirtelen meg- 
tébolyodott szerencsétlen asszony, Váradi 
Pálno. Vasárnap délelőtt kitört rajta az 
elmebetegség és gyermekeit leöléssel fe­
nyegette, a lakásban tört, zúzott mindent. 
A házban lakók a veszedelemben forgott 
gyermekeket alig tudták megmenteni. Aztán 
elborult elméjével a boldogtalan asszony 
furcsa dolgokat miveit. Kirohant az udvarra 
és össze-vissza kiáltozott:

— Nem kell a punzetek ! Nesztek, 
vigyétek !

A kezében tényleg egy csomó pénzt 
szorongatott és

a3 udvaron szájjelszórta.
A tavasai szól csak ügy röpítette a 

száz, húsz és tiz koronás bankókat és az 
ércpénz élesen csengett az udvar köveze­
tén. A többi lakók meglepetten szemlélték 
ezeket a je eneteket. Hossza ideig nem 
mert senki még közelíteni sem a megőrült 
asszonyhoz. Később telefonáltak a rendőr­
ségre és onnan kértek segítséget. Horto­
bágyi Ernő ügyeletes rendőriogalmazó ki­
küldte Uikfalvy rendőrbiztost a helyszínre. 
A rendörbiztos nem kevesebb, mint 
540 koronát szedett össze az udvaron.

A rendőrfogalmazó intézkedésére men­
tők mentek ki a Nyii-utca 54. számú házba. 
Ekkorára már valamennyire lecsillapodott 
Váradi Paine. Már nem dühöngött, csak 
folyton azt susogta, hogy neki nagy lelki 
betegsége van. A mentők aztán beszállítot­
ták a közkórházba, hol az elmeo^ztályon 
helyezték el.

A rendőrség néhány tanúvallomásból 
megállapította, hogy a szerencsétlon asszony 
eszét az zavarta meg, hogy keveaelte az 
örökséget, melyet nemrég kapott kézhez. 
Eddig nem a legjobb anyagi viszonyok kö­
zött élt, munkásnő volt a helybeli dohány­
gyárban. Folyton arra az örökségre számí­
tott és nagy reményeket fűzött hozzá. Re­
ményei azonban nem váltak valóra, az 
örökség jóval kevesebb lett, mint gondolta 
volt. Ez a csalódás zavarta meg lelki 
egyensúlyát.

Színház.
Haller Irma vendégjátékai. Az

elsőnél sokkal szerencsésebb volt Haller Ir­
mának másik két estéje. Különösen a vasár­
napi. A Nánj címszerepében közvetlenségé­
vel, játékának meleg, sok helyen megkapó 
tónusával határozott nagy sikert aratott. 
Hétfőn este a Varazskeringö került színre. 
Ebben is nagyon rokonszenves volt Haller 
Irma. Az előadáshoz azonban már sok szó 
fór. Az ensemble-* a beugrások jellemezték. 
A vetidégmüx észnőn kívül, kinek sok szá­
mát mégis nételtette a hálás közönség, talán 
csak Halasyné és Kassay állták meg he­
lyüket.

Színházi hívok. Ma, kedden A) bér­
letben: Borneo és Julin Désy Alfréd fel­
léptével. Holnap, szerdán B) bérletben : Plsö 
és második, színmű.
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Műsorváltozás. Kassay Karoly be­
tegsége miatt a műsor a következőképpen 
változott: szerdán délután ifjúsági előadás­
ban a Tanítónő helyett a Dolovai nábob. 
Csütörtökön Toscha helyett C bérletben Első 
és második, színmű. Pénteken Désy .x!fr:j 
felléptével Zsába, bohózat. Szombaton bér- 
letszünetben Cigány prímás. Vasárnap dél­
után Leányvásár, operett. Vasarnap este 
Cigányprímás.

Premier-műsor az Uranusbaa.
Tegnap került bemutatóra az Uranus szín­
házban íz aj félheti műsor. Zsúfolt néző­
terek közönsége gyönyörködött a művészi 
műsorban, melynek slágerképei valóban 
szenzációsak. „Zsazsa*, a festett színpadi 
világból merített dráma, a legartisztikusabb 
kinema-j&tékok egyike. A maiik slágerkép . 
„Amit az erdő mesél“, egy izgalmasan érdé. 
kés szerelmi idill. A részletes műsor, mely 
ma és holnap utoljára látható, alább követ­
kezik : 1. Zene. Előadja az Uranus zenekara.
— 2. Az izé. (Amerikai vígjáték). — 3. Pátlié 
Újság. (Múlt heti világesemények), — 4, 
Kellemetlen tévedés. (Bohózat). — 5. Indo­
china. (Természeti felvétel). — 6. Móric te­
lefonál. (Vig jelenetek.) — 7. Amit az erdő 
regél. (Drama 2 részben.) — 8. A nadrág­
tartó. (Francia vígjáték Snsane GrandaissaiV
— 9. Zsazsa. (Modern társadalmi dráma í 
részben. Előadások kezdete 7, 8, 9 órakor. 
Bérlet, tisztviselő és kedvezményesaru tra­
fik jegyek érvényesek.

Éhes betörő.
Betörés egy 
füszerüzietbe,

Vasárnap virradó reggel, mikor iiovács 
Károly füszerkereskedő Honvéd-utca 9. szám 
alatti üzletét kinyitotta, kellemetlen megle­
petéssel látta, hogy éjjel betörő járt a 
boltban.

A kis üzlet árukészletéből leginkább 
élelmiszerek hiányzottak. Úgy látszik, a be­
törő nagyon éhes lehetett, mert csupán a 
szalámiból mintegy hatvan korona árut lo­
pott el és nyomai látszottak annak, hogy a 
lopott holmik egvrószét mindjárt fel is lak- 
mározta. A napi bevételt Kovács Károly 
minden este magához veszi, igy a betörő 
pénzt nem talált. Meg kellett elégednie pos­
tai értékekkel, bélyegekkel, melyeket el is 
vitt egy szálig.

A betörő az üzletnek utcára néző ab­
lakán hatolt be, miután az üvegtáblát be­
zúzta és a spalétát sarkából kiemelte. Mun­
kájában senki sem zavarta, mert a csendes 
Honvéd-utcán az éjjeli órákban alig akad 
járókelő.

Kovács Károly nyomban feljelentési 
tett a rendőrségen, mely széles körben meg­
indította a nyomozást a tettes kézrelrrei- 
tésére.

i üli, LüÉIJ tó#
rendkívüli olcsó árban szerezhetők be

HALMÁ OVINÁL.

Tavaszi
IWŐ4 l^alaip

2R8 újdonságok.

érkeztek a Biid 'pnsti Női kalapgyár üzletébe, hol a legol-
csób minőségtől a legfinomabb kivitelig, valamint kalnp-
lormáK a I uu <bb dl ■ n sz. ríni kaphatók. — büózéxeiíyT
pontos kiszolgál is. Az üzlet Marosy Gizella vezetése alatt ál.

flöldmam
Szentatnno-utca 3. »*.
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A sánta fiú bűne.
Akin nem javít semmi.

Tipikus alakja a javíthatatlan fiatalkorú 
bűnösöknek Tim Sándor. Az alig tizenhat 
éves, sánta fia rossz hajlamain nem tadott 
változtatni sem fenyegetés, sem javítóinté­
zet, sem patronázs. Annyiszor járt már 6 a 
rendőrségen, persze merő kénytelenségből, 
hogy annyiszor más gyerek legfeljebb az 
»kólában volt.

Zavaros mnltja van ennek a Tini Sán­
dornak. Magához hasonló ziilött fiukból ala­
kított egy tolvajbandát, a tolvaj-nyelvet 
nagyszerűen beszéli, a Kossuth-utcai teme­
tőben nemrég többed magával egy gazdál­
kodó embertől elrabolta az óráját.

Az eljárás e miatt fohik ellene, de 
alig hogy a rendőrség kezéből kiszaoadnlt, 
most njabb fejezettel gazdagította azt a 
blinlistát, melyért majd egyszerre fogják 
felelősségre vonni.

Györfi Sándorné, Diószegi-ut 16. szám 
alatti lakosad tett Tim Sándor ellen pa­
naszt a rendőrségen. A vakmerő fickó be 
akart törni a lakásba. A külső ajtó zárját 
felfeszitette és már éppen a belső ajtóhoz 
akart fogni, mikor a házbeliek felébredtek. 
Tim Sándor nem mert velük szembeszállni, 
hanem elmenekült. Ám a sötétség dacara is 
felismerték, hogy ki volt a kellemetlen 
éj-zakai látogat ), mert a sánta, fiút jól is­
merik azon a környéken.

Györfi Sándornó panaszát a rendőrsé­
gen jegyzőkönyvbe vették óe Tim Sándor 
ellen megindították az eljárást.

1913 április 8

Újdonságok.
* Függetlenségi bizottsági tagok 

értekezlete. A városi közgyűlés függet­
lenségi és 48-as partjának tagj út ma, ked­
den délután 5 órára ülésre hívja össze dr. 
Körösi Kalman értekezlet! elnök. Az ülésen 
a városi közgyűlés tárgyait vitatják meg.

* Szántó öyőso ünneplése. Szántó 
Győző de bicceni g várost a király a Ferencz 
Jó-sef-rend iovagkeresztjével tüntette ki. 
Bámulatos munkabírásával párosait szerény­
ségé, éleslátása és eredeti ideái a szociális 
tevékenység nagy területén, a varos határain 
is túl nevet, elismerést s ami ritka dolog, 
barátokat szereztek szamára. Úttörő mun­
kássága példányképül szolgált és szolgál 
csaknem minden magyar varosnak, a mun­
káskén és lakás nagy horderejű kérdesei-

. ben. De kivált jelentős mükidése a gyár­
ipar terén. Mint a Gyáriparos Szövetség 
első s legnagyobb vidéki fbkjánik 10 év 
óta elnöke, a Szövetség történetében neve­
zetes szerepet vitt eszmegazdag javas­
lataival, melyeket a Szövetség a maga 
nagy erejével felszívott s megvalósított. 
A királyi elösmerés is elsősorban itt kifej­
tett példaadó tevékenységének szól. Munkás- 
kertjei külföldön is ösm-rttó tették nevét. 
A törvényhatóságban, a kamaraban, a 
kézüeyesitó egyletben, mely szintén az 
ö alkotása, a közgazdasági életben, mint 
az Alföldi Takarék egyik igazgatója, 
az O-zírák-Magyar bankban, mint váltó- 
biráló atb. Mindenütt közbecsülést szer­
zett. Kitüntetése alkalmával közéletünk 
jelesei tiszteletére bankettet rendeznek. De 
addig is számtalan üdvözlet érkezett Szántó 
Győzőhöz ; a legelső sürgönyt Hegedűs Ló­
ránt orsz. képviseld, a Gyáriparos Szövet­
ség alelnöke küldte.

• Élelmiszer statisztika Debrecen­
ben. Rostás István főkapitány kezdeménye­
zésére üdvös njitás lépett életbe Élelmiszer 
statisztikáról van sző, amelynek állandó ve­
zetése s különösen az élelmiszerek árainak 
állandó nyilvántartása kétségtelenül nagy és 
kedvező befolyással lesz az árhullámzásokra. 
A főkapitány tegnap a következő felhívást 
bocsátotta ki:

,Ez utón értesítem a város lakossá­
gát, hogy az élelmiszer statisztikai adatok 
gyűjtésére városunkban egy uj állás léte- 
siltetett és erre a polgármester ur Kiss 
Lajos, Péterfia-u:ca 37. szám alatti lakost 
nevezte ki és szolgáiattételre a rendőrség­
hez osztotta be. Amidőn erről értesítem a 
város lakosságát, egyúttal felkérem különö­
sen az éle miszer-terinelőket, kereskedőket 
és kufárokat, hogy nevezettet, akit félre­
értések e kerülése végett arcképes igazol­
vánnyal is elláttam, munkájában segíteni és 
az általa kért adatokat ő neki bemondani 
szíveskedjenek, annyival Is inkább, mivel 
ezek az adatok csupán statisztikai célokra 
használtatnak fel.

* Dr. Kardos Albert uj munkája.
Dr. Kardos Albert, a debreceni fóreálískola 
h. igazgatója, a jeles irodalom:örtenetiró, 
hosszabb idő óta nem lépett nagyobb mun­
kával a közönség elé. Most jelent meg a 
könyvpiacon egy felette érdekes és értékes 
munkája: a műveltség könyvtára. Nagy ma­
gvar irodalomtörténetében a reformáció ko­
ráról szóló terjedelmes rész az ő műve. A 
retormáció nagy alakjai iránt érzett meleg 
szeietete, melyet mint a kollégium egykori 
diákja, bizonyara oun in hozott magaval a 
tudós szerző, párosult az irodalomtörténetiró 
pontosságával s a szepiró elegáns, amellett 
erőt ‘ij -a magyar stilus ival. Kardos Albert 
Írói pályájának jelentékeny gazdagodása ez 
a munka, melyet a napi és a szaksajtó is 
teljes elismerésere máit.tolt.

* Hangverseny néhai Füredi Jó­
zsef zaaedai tanár síremléke javára. 
Dr. Kenégy Gyula udvari tanácsos szom­
baton este tanácskozásra hívta össze a ze­
nede hangverseny-termőbe a m:gb. Füredi 
József volt zenetanár barátjait egy megtar­
tandó hangverseny érdekében, amelynek jö­
vedelméből síremléket állítanának a meg­
boldogultnak. A megjelentek közt ott volt 
Weszpremy Zoltán ny. főispán, Ujfaln-sy 
József és Snnonffy Emil kir. tanácsosok, 
Tüdős Kdram tiszti főorvos, KÖvy Lajos 
bankigazgató, P.tlff/ József reáliskolai tanar, 
dr. Lóky Béla r. kath. főgimnáziumi igaz­
gató Berger Mórné, Knthi Z-igmond, dr. 
Liszt, dr. Láng Sándorné, dr. Rwi. Aufricht 
Vilmos stb. Az értekezletté alakult bizott­
ság elhatározta, hogy folyó bó 15-én este 
8 órakor hangversenyt rendez a Debreceni 
Zenede concert-termeben fentebb jelzett 
célra. A hangversenyen a megboldogult ta­
nar tanítványai fognak közreműködni. Be­
lop ti-dij a 3 első sorban 5, a 3 második 
sorban 3 és a többi helyeken 2 korona. 
Állóhely 1 kor. Tekintetbe véve a kegyele- 
tes célt és azt a körülményt, hogy a meg­
boldogult zenetanár 20 éven át tanította 
zenére a debreceni ifjúságot, tekintetbe 
veve továbbá azt a népszerűséget, amely­
nek a megboldogult tanár örvendett, nem 
kételkedünk benne, hogy a zenede concort- 
terme zsúfolásig fog megtelni. Jegyek, il­
letve helyek iránt már is lehet intézkedni 
Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében.

* Elhunyt földbirtokos. Drenes La­
jos berettyószentmártoni földbirtokos élte 
81. évében meghalt. Régi nemesi család 
s .rja, a szabadsagbarcban Arad bevételénél 
mint piros-pántlikás resztvett, később a 
a rréti járás szolgabirája, végül mint egyik ki­
váló gazda, teljesen a gazdaságának és ki­
terjedt családjának élt. A biharmegyei köz-
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igazgatásban, mint egyik virilis tag, több 
rendbeli elnöki tisztet töltött be. Családján 
kívül számtalan tisztelője kísérte utolsó 
ntjára. Megboldogulván H. Nagy Elek fóiak. 
ny. tanár és Szűcs Kálmán takarépónztári 
tiaztv. apósukat gyászolják.

* Dr. Darkó Jeaö a* Akadémián. 
A debreceni főiskola filozófiai fakultásának 
kiváló tanárát, dr. Darkó Jenőt a Magyar 
Tudományos Akadémia nyelvészeti osztálya 
levelező tagul jelölte. Az Akadémián ő lesz 
a harmadik akadémikus Fiók Károly a Pá- 
pay László mellett. ,

* Marosa Q. Dániel per«» misszio­
nárius ma, kedden d. u. 5 órakor a kollé­
gium dísztermében fog előadást tartani a 
Kurdok életéről. Tolmácsolni ez alkalommal 
Erdős Karoly theol. m. tanár fogja.

* A debreceni Zenede f. hó 6-án 
tartotta meg utolsó délelőtti matinéját. A 
szép számmal megjelent közönség nyugod­
tan várta végig a hossza, 21 számból álló 
műsort. Révész Rózsi szép technikára valló 
játékáért sok tapsot kapott. Utána Marton 
Adél játszotta Chopin egyik mazurkáját jó 
felfogással. Bleyer Márta, a debreceni Zenede 
volt talentnmos növendékének Briick Emil 
nagyon szép, komoly es sok drámái erőre 
valló darabjai játszotta kiforrott technikával. 
E/után a két Fodor és Füredi nóvéi 
játszotta el Schubert 8 kézre Írott szép, 
de nagyon nehéz ritmusa darabját. Pre­
cíz, a nehézségeken szinte átsikló szép 
játékukért megérdemelt tapsokat arattak. 
A szünet után szebbnél szebb játékban 
gyönyörköd lettünk. Than Jolánka a zenede 
művész tanárjának, Füredi Samunak direct 
az ő részére irott darabját játszotta c> Hóján. 
Bátorságával, erejével és szép előadásával 
nagy haladásának adta tanujelét. Ezután Ba­
lázs Magda j itszotta Beethoven nehéz 
Gontredanse-ját nagy technikával, művészi 
előadással és biztonsággal. Szépen játszót! 
még Bsrger Erzsi, Nagy Berta, Borbély 
Irén, Erős Erzsi, Papp Adél, Ungváry Mar­
git és Csíki Mariska, a hegedűsök közül 
kivált Páriesi Pál, kinek szép jövőt jósol­
hatunk és Kiss Béla, kinek széles tónusá­
ban és nagy technikájában gyönyörködtünk, 
agyszintén nagyon szépen játszott Dicsőfl 
Anna és nagy milhenrje dacára Ungár Pál 
is (u. i. búrja leszakadt). Méltó befejzósl 
nyújtott Leitner Margit, Aszódi Magda, Tóth 
Rózsi, Papp Adél, Szabó Etelka és Révész 
Ágnes által a Bolond operettből elénekelt 
sextet.

*Száznógy évesnriasszony halála.
Mezőtúrról jelentik, hogy ott e hó 2-án half 
meg száznégy éves korában özvegy Kohn 
Edéné, aki az utolsó pillanatig jó egészség­
nek örvendett. Temetésén, amely vasárnap 
ment végbe óriási közönség jelenléteben, 
öt gyermeke, nyolcvan unokája és déduno­
kája vett részt. Az elhunytban Kovács Zsig- 
m.nd. Riviera-kávéház tulajdonosa édesany­
ját gyászolja.

* öngyilkosság a párbaj miatt.
Salgótarjánból megrendítő esetet jelent tu­
dósítónk. Stohr Jenő bányamérnök tegnap 
kardpárbajt vívott egyik kollegájával, Med- 
zikan Ernővel, akit súlyosan megsebesitett. 
Stöhr Jenő annyira szivére vette a páros 
viaskodás szomorú eredményét, hogy bána­
tában tegnap öngyilkosságot követett el 
Fóbelőtte magát. Állapota válságos.

* Meglőtte a játazópajtáaát. Teg­
nap Balogh Ádám 7 éves dorogi gyermeket 
kezén súlyos lőtt sebbel szállították be a 
debreceni közkórházba. A fiacska kiment 
játszani a rétre, összetalálkozott több ha­
sonló gyermekekkel. Az egyiknél revolve* 
volt és ez addig csettentgette a ravaszt, 
mig a revolver elsült és Balogh Álam jobb 
tenyerébe fúródott. A tettes ismeretlen, 'a 
kis Balogh Ádám sem ismeri és az illető 
fiút, mikor látta, hogy Balogh Ádámot meg­
lőtt, úgy elszaladt, hogy azóta sem láttiHr,

tizvezeiék, csa.ornázis és központi fű.áii vállalata
DEBRECZGiN. Miklóa-n. 29. Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol 
Cloaetteket, szabadalmazott fagymentes udvari olosottet, kagylókat 
és kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készü­
lékeket stb. — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarbat 
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* Megvadult lovak áldozatai. Nagy
riadalom volt tegnap délelőtt a Hatvan-utcán, 
hol egy falusi szekér elé fogott lovak meg­
bokrosodtak, a szekeret magukkal vonszolták,
miközben összeütköztek egy arra haladó má­
sik kocsival. Az összeütközés következtében 
a szekér felborult és a benne ülő Balogh 
András, Balogh Andrásné, Nagy Károlyné, 
Nagy Istvánné és Tóth Eszter 12 éves leány 
kiestek az utca kövezetére. Nagy Károlyné 
és Balogh Andrásné megsérültek, míg a töb­
bieknek az ijedtségen kívül komolyabb bajuk 
nem történt, sérülteket a közkórházban 
ápolják.

' Fényes koncert a Royalban.
Xöth zeueconservatóriuma szombaton este 
minden tekintetben fényesen sikerült növen­
dő ki hangversenyt rendezett ; mely ismét 
igazolta a kiváló intézet nemes művész pe­
dagógiai irányzatát. A klasszikus, 24 szám­
ból álló miisor miatt a növendékeket nem 
sorolhatjuk föl egyenként, hanem a zene­
kultúra nevében nagy örömmel állapítjuk 
meg, hogy kivétel nelkill azaoatosan és ien- 
itiilctteljesen, sőt egyesek művészi elmélye­
déssel oldották meg feladatukat s mindauy- 
nyian zajos tapsot arattak. Műsor után tánc 
volt es Igazán nem tudta az emoer, mit 
bámuljon: a hölgyek gyönyörű estélyi öltö­
zeteit, vagy az urak étikét szerű megjelené­
sét Fracít, fehér keztyübe táncolta a négyest 
mintegy 200 par, minthogy a Royál dísz­
terme" mar koncert alatt tömve volt. Ezt a 
tanczestelyt méltán nevezhetjük az idei es­
télyek fénypontjának. Nem mulaszthatjuk el 
megemlítem Nőth BorisKát, a zongora tan­
szak kitűnő vezetőjét. Növendékei nem vart 
eredményt mutattak be. És elismerés illeti 
még a tőle megszokott m ivészi zongoraki - 
seretert. A jeles tanárt a publikum nagy 
ovációban részesítette, növendékei pedig egy 
gyönyörű babér koszorúval lepték meg.

* Szövetkezetek egyesülése. A
Hajduraegyei Népbank, melynek igazgatója 
nemrég elhalálozott, valószínűleg nem fog 
nj igazgatót választani, hanem beolvad egy 
másik debreceni szövetkezetbe. A fnzió fai­
rere más három szövetkezet is hajlandónak 
nyilatkozott az egyesülésre. Az egészséges 
mozgalmat, mely a piac teljes szimpátiájá­
val találkozik, nagyban erősiti az Osztrák 
Magyar Bank főnökének támogató maga­
tartása.

* Tavaszi kabát-lopások. A csikorgó 
télnek volt egyik jelensége a kabát-iopas. 
Megérthető, hogy a fázó-didergő ember vég­
eredményben bűnre vetemedik és leemeli 
másnak a bolyhos téli bundáját, prémes 
kabátját. A tavaszi felöltők eddig meg vol­
tak kiméivé az eltulajdonítás veszélyétől, 
mert tavaszi kabát nélkül könnyen meg 
lehet lenni és akinek nincs, nem érzi úgy 
szükségét. De most még ebben a tekintet­
ben is megváltozott a helyzet. Most már a 
tavaszi kabátokat Is lopják. Csupán tegnap, 
eey napon két kabátlopást jelentettek be a 
rendőrségen. ICrajnik Ármin magánhivatal­
nok egyik elsőrendű kávéházból, Eckstein 
József reáliskolai hallgatónak pedig egy 
táncmulatságból lopták el felöltőjét.

* Katholikua-eet. A katholikus-esték 
rendező-bizottsága április hó 20-án rondozi 
műsoros estélyét, amelynek számait nagy- 
gonddal válogatta összo a bizottsig s az 
előjelekből ítélve, a legszebbnek Ígérkezik, 
Az est fénypontja dr. P. Bar.gha Béla I. J. 
előadása lesz. Egy kiváló tudóst és országos 
hirli szónokát sikerült ő benne megnyerni az 
estélyre, előadását nagy érdeklődéssel vár­
ják, minthogy ennek tárgyát a .keresztény 
kultúra1 fontossága, lényege és mivolta
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fogja képezni. A többi számok között szere­
pel Szőnyei Ilonka, az ismert és kiváló mű­
vésznő éneke, Szűcs Margitka urleáuy sza­
valata, aki ezúttal néhány szép verset fog 
elmondani. Érdekesnek Ígérkezik dr. Szi­
lágyi Imre ur hegedüjáteka zenekiséret mel­
lett, aki klasszikus magvar darabokkal fog 
fellépni. Azonkívül még néhány szépnek 
Ígérkező szám lesz műsoron, amelyeket 
most állapit meg a rendezőség. Az estély 
április 20-án délután 5 órakor lesz a kath. 
főgimnázium dísztermében.

* Emberi kar a azecakavágóban. 
Goldstein József vámospircsi bérlő bérese, 
Török Sándor szalmát vágott egy szecska­
vágó gépen. Munka közben a szalmát a kel­
leténél erősebben tolta n gépbe, mely a szal­
mával együtt a karját is elkapta és teljesen 
összezúzta. Sérülése rendkívül súlyos. A sze­
rencsétlen embert beszállították a debreceni 
közkórházba. A rendőrség kihallgatta, de 
Török Sándor a szerencsét! -őségért senkit 
sem okol.

* A vadháaasaág vége. özvegy 
Elek Petemé testisertés, magánlaksértés 
miatt feljelentést tett a rendőrségen Szi­
lágyi Sándor ellen, kivel egy ideig vadhá­
zasságban élt, de ösazeküiönbózöi,t vele és 
kiutasította lakásából. Szilágyi Smdír nem 
egykönnyen egyezett bele a válásba. Mint 
Elek Péterné a rendőrségen panaszolta, 
Szilágyi Sándor az ablakot rátörte, tegnap 
délben pedig a forró étellel leöntötte. A 
rendőrségen a panaszt jegyzőkönyvoe fog­
lalták és megindították az eljárást Szilágyi 
Sándor ellen.

* Ügynök és a mmkáa. Gans Ber­
nét, Re i!iskola-u ci 6. szara alatt lakó ügy­
nök panaszt tett a rendőrségen Lendvai 
József raktármankás ellen, ki őt raind-m ok 
nélkül egy fürészszel fejbe ütötte s midőn 
e miatt összeszidta, pofonvágta.

* Adőltönyvek msgssünése. A 
pénzügyminiszter körrendeletét bocsátott ki, 
mely az adókönyvek kiadását megszünteti s 
utasítja az adóhivatalokat, hogy mihelyt az 
adókivetés befejezést nyert, az adózóknak 
adóivet állítson ki és kézbesítsen.

* Eljegyeée. Weisz Juliskát Debre­
cenből eljegyezte Kirpáti Dezső Rimaszom­
batból. (Minden külön értesítés beívelj )

* A kath. 'népszövetség ma este 8
órakor nagyszabású előadást tart, melyre
a népszövetség férfi tagjait tisztelettel meg­
hívja. Az előadást a nagynevű szónok, Do- 
manek Pál tartja, kinek beszédében már 
többször gyönyörködtünk. Az elnökség.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejthe­
tetlen jó férj, apa, nagyapa, testvér és ál­
dott emlékű jó rokonnnK : néhai Farkas 
Antal asztalos f. hó 7-én, reggel 6 őrekor, 
szorgalmas munkás életének 57-ik, boldog 
házasságának 23-ik évében, hosszas szen­
vedés és a halotti szentségek ájtatos felvé­
tele után csendesen elhunyt. Kedves 
halottunkat f. hó 9-én, délután 4 órakor 
fogjuk, a róm. kath. egyház szertartása sze­
rint, a Péceli-ntca 5-ik számú háznál tar­
tandó gyászima után, a Szent Anna-uteai 
temetőbe Örök nyugalomra helyezni. Vég- 
tisztességtételéro rokonainkat es ösmerö- 
seinkot szomorodott szívvel meghívjak. Deb­
recen, 1913. ápr. hó 8. Áldás és béke dr iga 
poraira. Bánatos neje : özv. Farkas Antalné 
született Munkácsy Julianna. Gyermekei : 
Ferenc nejével Faragó Z-uzsikával, líózsika, 
Margit, Károly, Sándor. Egyetlen unokája : 
Margitka. Testveié : Farkas Ferenc. Vala­
mint számos közeli és távoli rokon nevében 
is. A temetést Gebauer Karoly temetkezési 
intézete rendezi.

* A gyógyszerészek a négy nj
gvógytir ellen, az összes debreceni 
gyógyszerészek terjedelmes memorandumban 
tiltakoznak a tiszti főorvos Atal tervbevett 
négv uj gyógyszertár felállítása ellen. A kü­
lönböző ervek elején hivatkoznak arra, hogy 
sehol sem volt míg példa arra, hogy e^y- 
szerre négy uj g^ógytirt állítsanak fel. A 
memorandum szerint amellett érvel, hogv a 
város közegészségügyi érdekeit semmivel sem 
vinné előre a négy gyógyszertár felállítása, 
de veszélyeztetné a meglévőek anyagi 
existenciáját.

* Erőszakos szerelmek. Tegnap két 
olyan sötét ügy is foglalkoztatta a rendőr­
séget, mikor szenvedélyükben elvakult em­
berek erőszakkal támadtak a leányra. Az 
egyik: Tímár György szolga rettenetesen 
összevert egy szegény leányt. A rendőr elő 
akarta állítani, de megszökött tőle. Izgal­
mas hajsza után elfogták és letartóztatták. 
Egy 18 éves leány hasonló ügyben tett 
feljelentést a rendőrségen. Két fiatal ember 
lakására csalta és ellenkezését revolverrel 
törték meg. Aztán kidobták utcára. A rend­
őrség a brutális egyének ellen szigorúan 
fog eljárni.

* Baleset a városi bérház épité
Bénél. Tegnap délután súlyosabb kimene­
telű baleset történt az aj városi bérház 
építésénél. Egy fűtőkészüléket akartak be­
állítani és ennél a munkánál felügyelt Muski 
Antal, a Dors Hugó cég munkavezetője. A 
nehez vasal kotrnany egyszerre félrelibbent 
és Muski Antalra zuhant. Ballábát egészen 
összezúzta, a. kórházba szállították.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést : Mély fájdalommal tudatom 
felejthetetlen jó nőm : Gicrei Károlyné Mo­
gyorósi Mária életének 29-ik, boldog házas­
ságának 4-ik évében, hosszas beteg ég után 
f. hó 5-én, Budapesten történt elhunytat. 
Kedves, drága halottam földi részeit haza- 
szállittatván, f. ápr. hó 8-án, kedden délután 
3 órakor fogom, a róm. kath. vallás szer­
tartása szerint, a máv. pályaudvartól, a 
Szent Anna-uteai sirkertben örök nyugal­
mára helyeztetni. Az engesztelő szent mise- 
áldozat az elhunyt lelki üdvéért f. hó 9-én, 
szerdán reggel fél 9 órakor fog az egek 
urának bemutattatni. Debrecen, 1913. apr 
hó 7-én. Az örök világosság fényeskedjeí 
neki. Bánatos férje : Giezoi Károly. Az ősz- 
szes rokonság nevében is. A temetést özv. 
D.mkó Béláné és társa Ekli József tem. int. 
rendezi.

* As Apolló tegnapi sláger-kép is­
mét tanúbizonyságot tett amellett, hogy ké­
peit a legnagyobb gonddal és művészi ér­
zékkel válogatja ki. Nem' csap hátországra 
szóló reklámokat névtelen, nem ad hangza­
tos címeket régebbi daraboknak, de eredeti 
címekkel mutat be ismert és fővárosban si­
kert aratott képeket. ,Mater Dolorosa* S 
felvonásos dráma egyike a legszebb társa­
dalmi drámáknak, amelyben egymást érik a 
legszebb, megbatóbb jelenetek és szem szá­
razon e kép alatt alig maradt. Az óriási si­
kert biztosítja már a szereplő színészek 
művészi jatéka. Viszont latja a közönség a 
.Sátáin* személyesitőjét: Bonnaró Martot utol­
érhetetlen eleganciájával, muzsikájával és 
rokonszenves, klasszikus arcával. A kisérő 
s-.ámok egytól-egyig újdonságok, hatásos ké­
pek, amelynek biztossága csak fokozza a 
műsor sikerét.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtöri 
szívvel tudatjuk felejthetetlen szeretőit ió nő­
nek, anyának, leányunknak: néhai Mayer 
Józsofné szül. Ungvári Juliska folyó hó 6-án 
délután 5 órakor, életének 25-itc, házasságá­
nak 9-dik évében hosszas betegseg, de kü- 
1Ö lösen 3 havi súlyos betegség után csen­
desen történt elhunytál. Kedves halottunk hűit 
tetemei f. hó 8-án délután 3 órakor a rcf.

moskovits József
390 úri szabó és divattenne
Várost oj bérbám.

A n. ó. közönség becses tudomására hozom, hogy az építkezés 
miatt a Fiao-utoai barakban volt (Ízlelhelyiségemet a Piac-utcai Városi 
uj bérházba (baloldal 3-ik bolt) helyeztem át. Kérem tovabbru ti 
a nagy brr:- ü páritog-idukaL Kiváló tisztelettel Moskovits József úri szabó.
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,.Lryhäz szertartása szerint, Varga-uteza 34. 
számnál tartandó gzászirna ntán, a Péterfiai 
temetőbe fognak örök nyugalomra tétetni. 
Végtisztessegtételre rokonainkat, jó baráta­
inkat szomorodott szívvel me hívjuk. Deb- 
r ceü, 1913. április 7-én. Aldas és beke 
drága poraira! Férje: Mayer József. Öánatos 
s iiilei: Ráca Lajos nejevei Ungvári Máriávil. 
Rryetlen gyermeke : Aranka. Nagybátyja! : 
Ungvári Sándor nejével R icz Juliannával és 

rmekeivel. Ricz János nejével Balogh 
X nessel. Valamint számos rokonok nevében 
3. — A temetést GebanerKároly és Társa 

temetkezési intézete rendezi.
* Ruhafestögyár fiók üzletének

megnyitása, Hájtáier Pál szatmári lakos, 
országbeli vegytisztító, fehérnemű és ruha- 
íostő nagy gyárának fiók felvételi üzletét 
Debrecenben, Csapó-utca 12. sz. alatt meg­
nyitotta. Midőn leéri a nagyérdemű közön­
ség szives jóindulatát és pártfogását, egyben 
kéri, hogy bárminemű tisztítási és festési 
munkákat a legszebben s legjobban fogja 
t. megbízóinak teljes megelégedésére elin- 
téztetni. Méltóztassanak egy próba kísérle­
tet tenni.

* Darwin. Egy természettudós utazása 
a föld körül, a világ könyvtár leguj íbb 
szóma két kötetben megjelent. Ára 1 kor.
90 fillér Antalfynál .* <

* Barakban már csak katonák van­
nak ! Földviri Mór Debreceni első elektro­
technikai üzlete az uj városi bérpalota (bal­
oldal) egyik érdekessége.

* Feltűnő szép kalapok, különleges 
nyakkendők és kit :nő úri fehernemüek Len­
gyel utóda Frank Imrénél.

* Magántanulók útmutatója az
Összes maganfelvételi és külö ibozeti vizs­
gálatok ügyében, ára 3 korona 60 fillér
Álltaidnál.

* Moglapő változás van a tavaszi
női divatban. Ezen divat-ujdons .gokból 
mesés kiállítást láthatunk az Alföldi palotá­
ban, a Rózsa Lajos-féle első rangú divat­
áruim kirakatában. Félhossza Gentri kábát 
24 koronától. Elegáns costiim színes és fe­
kete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 
koronától. Mérték utáÁ rendelések 3 nap 
alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos 
féle felöltő áruház a Bikával szemben.

* Közhasznú intézmény molykár
ellen védő biztosító és beraktarozó n i^y 
vallalat, Szent Anna-u. 3. Vegh Gyula s:ücs.

* Nézze meg a Donogáa és Somossy
feltűnést keltő kirakatait.

* Csáthy Ferono könyvkor askvdé-
séaok újabb berendezett antiquiria na, 
Piac-ntca 8., állandóan vesz és elad minden­
féle kill- és belirodalmi müveket, regény két, 
-zakmüveket stb. Uj könyvek kényeim 'S 
havi részletre, antiq ír példányok készpén­
zért féláron. Telefon 296.

* Szenzációt ka.lt Debrecenben az 
Alföldi palotájában levő Rózsa Lajos féle 
női felöltő áruház. Tavaszi újdonságaiból ren­
dezett kirakata előtt csoportokban gyöngyör- 
ködik a hölgy közönség, a kiállított szebbnél- 
szebb női felöltőkben, costümők, a kalapok 
elragadó szépek. Mindannak dacára az árak 
elismert legolcsóbbak. Debrecenben. Mielőtt 
vásárolna, feltétlenül keresse R izsa Lajos- 
féla divnt házat, a Bikával szettben.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatiőhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfflrdő, kék s vörös fény. 
l:insen fénygyógymöd. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u.

Skutari még dacol.
jemasirozás Montenegróban.
Tetőpontján áll a válság.
Skutari, melynek elestél félév 

óta olyan sokszor hirdették a monte­
negrói híradások, még áll. A vitéz 
Essad basa még tartja a várost, mely­
nek általános ostroma újra — isten 
tudja, hányadikszor — megkezdődött. 
Ha még néhány napig tartja magát, 
nem jut a szövetségesek kezére, mert 
a ravasz Nikita nem tud többé kibú­
vót találni. A határidő ma lejárt és 
ha Montenegró válasza nem lesz ki­
elégítő, t. i. azonnal abba nem hagyja 
Nikita Skutaii ostromát, akkor had­
sereg száll partra és bemasiroz a 
fekete hegyek liliputi birodalmába.

Szerbia magatartása már megvál­
tozott és a Pasics-kormány hátrálot 
fuvat. Oroszország és Anglia taná­
csara, mert a hármas entente nem 
akar európai háborút a kis Montenegró 
nagy étvágya miatt, melyet Albánia 
északi részének (a kulcsa Skutaii!) 
bekebelezésével szeretne kielégíteni. 
Rendkívül megnyugtató e tekintetben 
Németország magatartása. A birodalmi 
kancellár mai beszéde, melyet a biro­
dalmi gyűlésen mondott, nyugodt és 
határozott hangjával bizonyára nagy­
ban hozzájárult, hogy a Montenegró 
konfliktu-a elszigeteltessék. A legkö­
zelebbi 24 vagy 48 óra alatt eldől a 
kérdés: hadsereg vonul-e Montene­
gróba vagy a ravasz Nikita beadja 
bűnbánóan a derekát, de a helyzet 
feltétlenül tisztázódni fog.

Nikit* üzenete.
Pária, április 7.

A Temps petervári levelezője) Nikita 
királytól a következő táviratot, kapta :

— Sajnálattal értesülök róla, hogy az 
Edgár Qninett francia páncélos cirkáló 
Franciaországot képviselni fogja a kis Mon­
ti negró ellen irányuló flottatuntetésen, mely- 
ui-k célja, hogy Montenegrót Skutari ostro­
mán ik aböanhagyas ira kényszerítse. Mind- 
azonál a mondja me4 Európának, heg/ ez 
intézkedés ellenére csak az erőszaknak en­
gedünk. Európa jogtalan eljárását még te­
lezte nevetséges erőszakosságával.
Nem engedelmaekedis Montenegró.

Róma, ápr, 7.
a Stefani-Ugvnokség értesülése szerint 

mintán a King Edward VII. nevű angol hadi­
hajó és az Edgar Quinet nevű francia cir­
káló a montenegrói vizekre érkezett, az an­
gol alteng rn így elnö,-.lésével, a ki az egye­
sült nemzetközi haderő parancsnokságát 
vette át, a hajóparancsnokok megtartották 
első közös tanácskozásukat. E tanácskozás 
alapjan a montenegrói k rmányhoz távira­
tot intézték azzal a felszólítással, hogy 
tartsa tis te.etben a nagyhatalmak egyön­
tetű batarozatat óa rövid időn belül adjon 
választ.

Skutari ostroma.
Pécs, ápr. 7.

Az Albanische Korrespondenz jelenti 
Antiváriból: A szövetségeseknek Skutari

ellen intézett legutóbbi három napos ostroma 
rendkívül heves volt. a legvércsebk volt a 
harc Tarabos körül. Nikita király parancsot 
adott, hogy ezt a hadállást mindenáron el 
kell foglalni. Martinovics tábornok vezér 
karának főnöke, Klamenitz ezredes mintearj 
hatsz az emberből, akik fószólitására önkén1 
jelentkeztek, csapatokat alakított. Ezzel 1. 
halálra szánt hadosztállyal rohamot intézett 
és sikerült is a Skutari csapatokig eljutni 
Ezek azonban szembeszáilottak velük. Ki 
vétel nélkül albán önkéntesek voltak. Ember 
ember ellen küzdött. Az albánoknak gép­
fegyvereik voltak, amelyeket mesterien ke­
zeltek. Közben a montenegróiakn ik segítsé­
gük érkezett, egy cetinjei, egy nyegus és 
két virbári hadosztály. A tarabosi tüzérség 
kitünően működött és rettenetes pusztításo­
kat vitt véghez. A védők kétségbeesetten 
küzdöttek. Klamenitz ezredes, akit egy 
golyó homlokán talált, holtan rogyott össze.
A montenegrói hadosztályokat csaknem tö­
kéletesen megsemmisítették. Podgoricába és 
C dinjébe folytonosan érkeznek nagy sebr- 
sült-szállitmányok. Számtalan halott és se­
besült feksz k az ostromlóit hadállások 
előtt. A szövetségesek aj ütegeket állítottak 
föl a Ta abos előtt és uj csapa ok vonulnak 
föl Skutari ellen. Az általános ostrom ked­
den lesz.

Ah ostromzár kiterjesztése.
Becs, április 7.

Mint a Neue Freie Presse érte­
sül, a nagyhatalmak közt élénk tár­
gyalás indult meg a monarchia kez­
deményezésére, hogy az ostromzárí 
(blokádot) terjesszék ki Medua és Du- 
razzo kikötővárosokra is, mert ha el 
nem zárják, akkor Szerbia, melyet 
első sorban terhel a felelősség, to­
vább is szállíthat csapatokat és fegy­
vert Skutari ostromához.

London, április 7.
Nikita válasza kinos feltűnést kel­

tett politikai körökben és általános a 
vélemény, hogy a hármas entente-hez 
tartozó hatalmak közül Anglia lesz az 
első, mely a gyors és erélyes eljárást 
fogja javasolni Montenegró ellen.

Skutari elostót várják.
Cattaró, április 7.

Az általános roham ma hajnalban 
megkezdődött Skutari ellen heves 
ágyutüzeléasel, melyet a Tarabos 
hegyről csak gyengén viszonoztak, 
amiből arra következtetnek, hogy a 
tarabosi erődöket védő, török csapa­
tokat a legutóbbi harcokban nagy ve­
reség érte. Délelőtt 10 órakor kez­
dődött meg az általános, gyalogsági 
roham. A szerb és montenegrói csa­
patok a Brdica körüli erődítéseknél 
jelentékeny sikereket értek el és 
néhány kisebb erődöt rohammal el­
foglaltak. Menekültek, akiknek sike­
rült a nagy zűrzavarban elhagyni az 
ostromlott várost, hírül hozták, hogy 
az egyik albán csapat, moly eddig 
részt vett a város védelmében, ki 
akart szökni és az ellenséghez pár­
tolni, .Essad pasa azonban megtudta 
ezt és halomra lövette valamennyit. 
Az ostrpmló sereg most arra számit, 
hogy a városban zendülés fog ki­
törni.

KJaele* a líádudvary Lajos art és női divatáru üzlete az újon 
nan épült Varost bérpalota sarok helyiségében, Piac 
>• utca 26. szám alá helyeztetett. C56
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Belgrad, ápr. 7.
Mint a Mali Journal jelenti, Posa- 

novits hadügyminiszter úgy nyilatkozott, 
hogy az egyesült szerb és montenegrói 
sereg Skutarinál nagy sikereket ért 
el, úgy, hogy a város bevétele min­
den pillanatban várható.
Fenyegetés Antivari bombázásával.

Pétervár, ápr. 7.
Mint a Novoje Vnnja írja : meg­

erősítették azt a hirt, hogy a Mon­
tenegró clien eljáró nagyhatalmak 
Antivari (Montenegró tengeri kikötője) 
bombázásával fenyegették meg Mon­
tenegrót.

Szerbia meghátrálása.
Belgrád, április 8.

Az orosz és angol követ ma délben 
felkeresték Pasics miniszterelnököt és vele 
hosszasan tanácskoztak, aminek itt nagy 
jelentőséget tulajdonítanak. Ma érkezett 
meg Petervárról Ilagits Szerbia oroszországi 
katonai attach-ja, aki előbb Hartwig orosz 
követtel tanácskozott, majd Passitsot kereste 
(öl, aki minisztertanácsot hívott össze, ame­
lyen Hagits ösmertette az orosz kormány 
álláspontját. Közvetlenül a minisztertanács 
után hivatalos kommünikét adott ki, mely­
ben a kormány mentegetni igyekszik a 
Skntari ostromára történt újabb esapatszál- 
litásokat és erélyesen lecáfoija azon híreket, 
hogy Szerbia boykottra készülne az osztrák 
es olasz áruk ellen.

i gyilkosság és öngyilkosság
üzleti elszámolás miatt.

Fiume, április 7.
A főpostaépület mellett szolgálatot 

teljesítő rendőr figyelmes lett, hogy a Ríva 
Marcopolon revolverlövések hangzanak éjjel 
tizenegy óra tájban. Odasietett és látta, 
hogy egy munkáskülsejü egyén revolverrel 
üldöz egy másikat, akire mar előzetesen 
háromszor ralótt.

Mielőtt a rendőr az üldözőt elfoghatta 
volna, ez önmagara lőtt és meghalt. a golyó 
agyúba fúródott, a rendőrségi bizottság az 
üldözöttet balalosan megsebesü ve találta. A 
kórházba szállították, a másiknál csak a ha­
lált konstatálhatták.

Semmi Írás nem volt náluk. A tanú­
kihallgatások közben a rendőrség megálla­
pította, hogy a dráma szereplői Krainz dá­
nos és Materljan Henrik divat árukereske­
dők, a kiknek a Korzó 6. szám alatt volt 
tarsasüzletük. Krainzba három golvó fúró­
dott es állapota súlyos. Egyelőre nem lehe­
tett kihallgatni.

Azt hiszik, hogy a gyilkosság és ön- 
gyilkosság üzleti elszámoló viszonyból tá­
madt.

Sport,
A katholik ia ifjak sport egyesü­

lete tegnap tartott gyűlésén Kovács M.náiy 
p. u. hivatalnok urat egyhangúig elnökké 
választották, e ho 11-én, pénteken este 8 
órakor gyűlés lesz, melyre az érdeklődő 
ifj lkat me hívjak.

------------------------- -—---------—

Németország a Monarchia mellett.
Berlin, ápr. 7.

A birodalmi gyűlésen ma Bettmann 
Holweg kancellár nagy beszédet mondott a 
hadügú kiadások szüksegességj mellett. Be­
szédében megállapított i, hrgy a további 
fegyverkezésre szükség van, mert ne n le­
het olyan európai habom, melybe Németor­
szág bele ne sodortatnék. Nyilatkozott a 
Balkán-bonyodalomr d is és kijelentett \ hogy 
Németország rendületlenül kitart szövetsé­
gese, a monarchia mellett es a legeraiye- 
ssbben közreműködik, hogy Montenegróval 
szemben a nagyhatalmak követelés.inek fel­
tétlenül érvényt s-erezzen.

Táviratok.
Lukács is leleplezésre készül.

Budapest, április 7. Mint az esti 
l;ipo>t Írják, a Deésy-pör uj tárgyalá­
sán Lukács László is nagy leleplezé­
sekre készül; azon ellenzéki képvi­
selőket akarja leleplezni, akik a kor­
mány anyagi és erkölcsi támogatásá­
val jutottak mandátumhoz. Beavatott 
munkapárti körökből kiszivárgott hí­
vek szerint, a miniszterelnöknek Írá­
sos adatai vannak, hogy 10 Kossuth- 
parii képviselő kapott, pénzt válasz­
tási célokra a kormány pénzkasszá- 
jóból és erről tugort a pártvezető­
sége is.

Gyilkos kémek.

Közgazdaság.
Alkalmi üzletek és vánhrrakíárak 

visszaélései.
A mostani nehéz válságos időben különö­

sen súlyosan érintette Debrecen város szolid 
kereskedőit és iparosait az utóbbi hetesben 
gomoa módra eiezaporodott alkalmi üzietok és 
vándorraktárak visszaélése.

Ideiron egyének rendes kereskedésre vál­
tottak iparigazolványt s ez alapon id dgleneseo 

j kibéreli üzlethelyiségekben különféle hangzatos 
és a közönséget gyors és tömeges va^ailasra 
ingerlő le,írások alatt alkalmi üzleteket és ván- 
dorrakíárauat nyitottak..

Az érvényes iparjogi szabályok szerint 
ily üzletek nyitására előzőleg az iparhatóságtól 
kell engedélyt kérni, moly az engedély meg­
adása felett a helyi kereskedelmi viszonyok 
mérlegelése alapjan határoz. Az engedély el­
nyerése esetén Jelentős dijat és a befolyó jö­
vedelem 10 százalékát kelt ipari és kereske­
delmi célokra befizetni.

A hatóság az esetben, ha a helyi keres­
kedelem és ipari érdekeit és rendes keresetét 

• az alkalmi üzlet vagy váudorraktár megnyitása 
sértené, az engedély megadását megtagadhatja 
s a jelenlegi válságos helyzetben feltétlenül 
meg is kell tagadni.

Ez az oka annak, hogy o vándorraktárak 
és alkalmi üzletek tulajdonosai a hatóság meg­
kerülésével az engedély megszerzése nélkül 
kezdték meg az árusítást.

Az encedely nélkül megnyitott alkalmi 
üzletek o visszalése a heiyi szolid kereskede­
lemnek eddig is reudkiv.il nagy kait okozott s 
ez irt a kereskedelmi ós iparka nara átiratot in­
tézett a rendőrkapitánysághoz és az.t a folbnr- 
jánzó visszaélésekkel szomoen a legszigorúbb 
eljárási a s a helyi kereskedelem és ipar fenye­
getett érdekeinek megvódelmezésére kérte fel

Becs, ápr. 7. Prmayl északi erődje 
felül ma hajnalban több lövést hallottak. 
Az őrség azonnal fegyverbe lépett és fel- 
unt itta a környéket. Az egyik előretolt 
őrszemet nem találták helyén, hanem jóval 
az őrhely előtt — ho tan. A vizsgálat tneg- 
úllapitotta, hogy az őrt, Ditoch közlegényt 
agyonlőtték. Az őrt nyilván kémek lőtték 
e, mert az őr is tüzelt ráiuk, de alkalma- 

»int nem talált, mert a kémeknek sikerült 
menekülni.

Tőkeváltozások s alapítások.
az 1913. év első negyedében Debre­
cenben mindössze 1 részvénytársaság 
alakult 1 millió K alaptőkével, az 
Épitő r.-t. tőkéjét 4.000,000 Ií-ról le­
szállította 3.000,000 K-ra az Általános 
Forgalmi bank r.-t. Megszűnt fúzió 
folytán a Debrecenvárosi Takarék- 
pénztár és a Fa- és érckoporsógyár 
r.-t- csőd következtében • a Nagy-

magyaralföldi építő r.-t. Tőkéjét egy
társaság emelte : a Gőztéglagyár r.-t 
150.000 K-ról 200.000 K-ra.

Községi üzemek. Egész Magyaror­
szágon 452 községi üzem van ; legröhb ran 
Temesváron, hol 7 üzembe 6.2C0.000 koro­
nát fektetett be a város. Debrecennek 4 
községi üzeme van 2.842.000 K értékben.

Drágul a petróleum. A nyersolaj 
rohamos drágulása miait januárban 8 K 18 
fillér, márciusban 11 K, ápr. hónapban 13 
korona, a finomítók újból emelni kénytele­
nek a petróleum árát. Drágább lesz » ben­
zin is.

Csarnok.
Asszony bosszú.

— Amerikai regeny. —
Fordította: Grünwa’.d József.

10 Folytatás.
Lassan hajtatott, oly lassan, hogy csak 

nem egy óráig tartott, míg rendeltetési helyét 
elurte és Kent-Farm kapuja elölt megállóit.

Bölcsen c-elekedeit-e, hogy eljött ? Mi 
volt neki c fiatal leányka, e tizenhét éves 
gyermek ? Vagy mi lehet a jövőben rá nézve? 
Az if uság, ifjúsághoz fordul, mint a virág a 
naphoz. Hátha, már mint valamely ültetvé­
nyes vagy vá osi Írnoknak nejét fogja őt ta­
lálni ? Hát akkor?

Szive összeszorult e gondolatra.
Végre ott volt Kent-Farm. Minden más 

lakhelytől fél mértfö dnyi távolságra; egy 
dumb tetején ócska, a vihar által megviselt 
berház emelkedett, melynek falain a múlandó­
ság nyomai látszanak. Különben a fák teljes 
virágzásban állottak, egész az útig kígyózott, 
egy kedves, kellemes hely vo t ez, telve 
rózsa s szederje bokrokkal, málna és napra­
forgóval, iit-ott még néhány vén almafa is 
áhott.

Egy ily fa lombjai alatt könyvvel kezé­
ben, fonottszéken ült miss Bourdon Keni 
Norina, gyönyörű haján játszadozott a fénylő 
napsugár's csókolgatta kedves arcocskáját.

Mi volt az, mi mr. Gilbert baloldalán e 
pi’lanatban feldubogott ? Nem a szív — nem, 
valóban nem; hiszen bebizonyított tény, hogy 
az ügyvédek ilyen szeretettel nem bírnak. 
Azonban valami, mi máskor nyugodt volt, 
most a leghevesebben dobogott.

Mily szép volt ő ! Látott-e valaha mr. 
Gilbert ily szép göndör, iide fekete hajat ? 
valaha a fekete gyémántokhoz hasonló sötét 
szemeket ? Igen, bizonyára tévedésből festik 
az angyalokat szőkének. Engedjétek csak 
valaha egy művésznek miss Bourdon Norinát 
megpillantani és az egész égi kar a vásznon 
sötét szemekkel fog meg elcnni.

Kinyitotta a kaput. Norinát a kWnyv ér­
dekelhette, mert nem hallá a kapu nyikorgá­
sát. Mr. Gilbert előrehaladt a kavicsos ös­
vényen. Ekkor feltekintett, mintegy kételkedve 
emelkedett fel és aztán — ah, mig élni fog, 
mr. Gilbert Richard, soha nem fogja elfeledni 
az örömnek eme kitörését, midőn felismerte 
őt és elfeledve az üdvözlést, félrevetette regé­
nyét s hozzá sietve mindkét kezét elébe 
nyújtotta.

— Monsieur! Monsieur ! kiáltá az édes 
hang, azon hang, mely őt a hosszú hónapo­
kon által elbájolta, — Monsiéur, óh mint 
örvendett, hogy ént láthatom !

Mindkét kezét odanyujtá. A kedves, ne­
vető ábrázat, a feneketlen mély _ szemek felte­
kintettek rá. Igen örvendett, amint örvendeni 
szokott egy fiatalabb leányka, midőn idősebb 
szeretett fivérét viszontlátja.

Mr. Gilbert azonban, a leányka kezeit a 
magáéban tartva s szemeit annak örvendező 
arcára vetve, nem tett ily éles megkülönböz- 
vetéseket.

— Köszönöm, kisasszony. Kegyed tehát 
engem nem felejtett el egé-zen ?

— Önt elfeledni, monsieur ? Oh ehez 
még igen jó emlékező tehetségem van. On 
természetesen, a ne tink megígért látogatást 
jött most leróni, nemde ? Reuben nagybátyám
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20,000 pár heti gyártás.

Tural cipőgyár r.-t.
a monarkia legnagyobb cipőgyára.

Fiókraktál* a Debreczen
Piac-utca 48. szám.

Árjegyzék Ingyen és bérmenlve.
• Telefon Ó IM.

130 íiúkraktár bel- és külföldön

1913 április o

1 ír junlus elsejétől várja önt és Eszter nagy- 
lénúm sohasem érzi magát boldogabbnak, 
mint mikor vendégei vannak, ön itt marad,
nemde ?

— Azt még biztosan nem tudom, miss 
Bourdon. Egy vagy két hétit, épen maradha- 

New-Yorkban már júliusban nem érde­
mes lakni, azonban én Preble-Houseban szál- 
lásoltam el magamat, miután kegyeteknél 
még sokkal idegenebb vagyok, semhogy 
nagybátyja vendégszeretetét igénybe vennem 
szabad volna.

— ön oly barátságos volt hozzám és 
így nem idegen többé. Azonban — Itt oly 
unalmas az idő — és ön bebizonyítja irán­
tunk barátságát, ha minket társaságával meg- 
ajándékez, mely által házi örömünkbe uj éle­
tet hozand.

Nevetett és elvonta tőle kezeit. A júliusi 
nap aranyszínű sugarai gyöngéd arcára es­
tek, melyre a new-yorki nemes elpalástolhat- 
lin csodálkozással tekintett.

— Unalmas, viszonzá mr. Gilbert; —
; zt kell pedig hinnem, hogy kegyed nem 
tölti idejét unalommal. Mert az arca egész 
mást beszél.

A kisasszony csóválta selyempuha haj-
zatu fejecskéjét.

— Ah, és mégis úgy van. Nem látni 
egyebet csak mezőket és virágokat, fákat és 
madarakat és nincs más foglalkozás, mint 
evés, ivás és olvasás. Hiszen a virágok, mező, 
és madár, magába véve még igen szép do­
log, azonban én szerelem az embereket — 
uj arcokat — uj ismeretségeket — mulat­
ságokat, élénkséget és vá tozatosságot. Lo­
vagolok, fejem a teheneket, szedem a szed­
ret, játszom a zongorán, megvetem az ágya­
kat és olvasok regényt. De nem látok sem­
miféle arcot — senkit — és ez oly unalmas.

— Kegyed tehát előnybe helyezi Montreált 
és hajdani életét.

(Folyt, köv.)

UBiilíISOSniNl ÖJ3A3

Élirvora !li!9!
telefonáljon SS*

íászlo Zstgmoaí
állatorvosi rendel ójába

Hlkóoy-nto* 3 suta. 944

Tőzsde.
hrtéktŐ7”de. Osztrák hitel 618.50 Ma­

gyar hitel 808 51 Koronajáradék 82.45. Ha­
zai bank 281.—. Agrár 500.—. Jelzálog 
4 3.50. Magyar bank 547.50. Leszámítoló 
509.50. K re.sk. bnnk 37.90. Pirc-dázó bank 
504.—. Rima 714.—. Közúti 647.50. Városi 
vili. 36G.—. Allamvasut 707.—. A’t lanos 
kőszén 1068.—. Salgó 748. Antlantica 350.—. 
Déli vasút 118.—. Ganz 3400.

Irányzat a külpolitikai helyzet bizony­
talansága miatt kndvtelen.

Gabonatőzsde. Áprilisi búza 11.62. 
Októberi búza 11.78. Áprilisi rozs 9.38. 
Októberi rozs 9.47. Áprilisi zab 9.66. Okt. 
zab 8.51. Májusi tengeri 7.67. Júliusi ten­
geri 7.90.

Irányzat: gyöncre.

Hiába gondolkozik
mert mégis csak

Rózsánál
lipMziai
vehet a legolcsóbban a legszebb
Sziges Ragián . K 10.— 
Színes gyapjú Ragián K 22.— 
Színes Kosztümök K 20.— 
Selyem Blouzok . K 14.— 
Selyem Blouzok . K 6.—

Női, leány kalapok
remek kivitelbe kapható. 384

ÉpittetőKfigyelmébe.
A raktáron levő összes

eperjesi cserépkályhákat
mig a készlet tart leszállított

árban kiárusítom.

KOVÁCS GYULA
»»«kereskedő, Debreoeen, a Bika 

szálloda mellett.

A Takarék és HiteiintézetPiac- 
ntoai bérházában, a Füstös De. ső-
féle

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
sziilöoltványt akar rendelml. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszirjegyzéket az alábbi cimtő

Dr.
Maros-Vásárhely, 368 

fleoae Dániel-utoa 39. asim,

I II I *

f. évi május 1-től
ki a

Értekezhetni a Takarék éa Hi­
telintézetnél, (Osnpó-u. 4.) 352

MegnylU JMtesinylRá

KOMLÓSGÉZA
dlvatháüa

Piac-u. 52. Megyeház mellett.

p és leány
felöltő újdonságok
costümök, blusok, pon­
gyolák remek válasz­
tékban. Külön gyermek­
ruha és felöltő osztály

_ _ Emiig iitett
Szolid olcsd árak!
Előzékeny kiszolgálás.
Divatlapot ingyen és bórraontvo 

küldök. 284
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Minden szó egyszeri be­
iktatás* petit betűből 6
fillér. Vastagabb be­

tűkből 10 fillér
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IpRÚ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számat a kiadohivatalla. mindig közölni keii.^

1-----------------------:rm-. ..... 11 ' .....—-■

•elfe

1

Apró hirdetések dija előre I 
fizetendő. Vidékről apró 1 
hirdetések dija levélje j 
gyekben Is beküldhető, j 
F-..  1 1 j

Levelezés.
Dnolkim

régre eljötl a nap melyet 
iinnyira váriam hogy ma­
gát láthassam keddon
négy érakon_______ 26G»

' Feketének
levél mont.________ 2680

Fekete
j jrgős levele van a ki- 
adóhivatalban.______ 2707

Hatvanezer
kor. ingatlannal biróurinő 
megfelelő vagyonú idős 
urral vagyonértékesítés 
né Íjából társulna. Házas­
ság nincs kizárva. Bőveb­
bet Debrecen, Csapó-utca 
12. keresztépület.

"ijaniat.
Két

szoba műhelynek, egy 
szoba, konyha lakásnak 
Csapó 28. alatt kiadó.

2663
Utcai

4 szobás lakás tartozéka­
ival májusra kiadó, érte­
kezhetni hátul, Bethlen- 
utca 12._____________2606

Modern
négyszobás utcai urilakás 
május elsejére kiadó. Si- 
monffy-utca 32. 2477

Kiadó
két szép szobás lakás
mellékhelyiségekkel. Fe- 
renez József 12.____ 2418

Kiadó
nvaraló Sestakertben. Fr- 
tekezhotni Piac-utca 44.. 
ügyvédi irodámban. Te­
lefon 161.__________2876

Kiadó
azonnal egy szép utcai 
szoba magános urnák ős 
egy két szobás udvari 
lakás Nao-utca 4 szám 
alatt.___________2677

▼•ndéglSsök
*. hentesek ftgysleáke 
ajánlja Iandenfeid J. Jtnó 
fttaiernagykereeksdő Vi­
la Ji siegedl édes neme«
♦e zésea paprika küiónle- 
geeeágeil, valemlnt iáját 
íriísü füll«: nagrratti- 
rit. Nagyebk vételaái ár- 
■ndsdatéayi nyajtek.__78

Kiadó
■ Kossutb-utca 11. szám 
alatt a zálogház helyiség 
egy nagy terem, 3 külön 
rzabával. Ugyanott eladó 
két tiizmen'.es pénz ós 
triók szekrény, — csinos 
pudli berendezés, továbbá 
álvány berendezés. Érte­
kezhetni a Debreceni Gaz­
dák Bankjában._____ 2709

Fenték»*
kérdik ig.a elasia kap­
hatók. ÉrMkoahatoi a ki- 
adíhivaudban. u

Kiiünő Hegyaljai és 
Homoki Húsvéti kóser

d borok
kaphatók 50 litertől 
kezdve házhoz szál­
lítva kölcsön hordók­
ban a legmérsékeltebb 

áron 321

fifflüiÉi Testvéreit
borkereskedőknél 

Széchenyi-u. 29. sz.
, Telelőn IHi

Gsaládlház
Nyilas-telepen 

Ni ilvin-u oa 20 ez. 
szép ház kerttel, 
nagy udvarral el- 
idó, va-gy kiadó. 
BóvebbetNac'yma- 
gy ra!földi Bank­
ban Piac-utca 73- 
í. em. 320

Xixtóy
hóról aatgim a lscj«háwh 
fcrrili im» rwrí sión pór- 
koFre, Dahrsns, IXgca-
laád-WlL____________75

Házi
ebédkoszt bontétkesósre
jutányosán kapható a Fő­
tér közelébe. Cim a ki­
adóhivatalba. _____ b

Intelligens
leány vidékre házi kis­
asszonynak ajánlkozik.— 
Cim a kiadóhivatalban, b

200
korona tisztoletdijat adok 
bárkinek, aki szakképzett 
fiatal szülésznőt, városon 
vagy k izségbün alkalma­
záskor juttat. — Miklós 
Mária, Egyek._________ b

Kalapos
műhelyemben különféle 
kalapokat elvállalok javí­
tani ős cilindert vasalni 
jutányosán. Boliezay ka­
lapos, Kossuth-u. 15. ud­
varba. 2711

5 szobás

Nagyerdei-körut 4. 
sz. — Értekezhetni 
Piac-u. 22. sz. II. 

emelet. 379
KI nvép
^ és tartós eb 

pót óhajt 
W venni vagy

edpy rendé'ni &z
bizalommal 

keresse íolFalnsl Károly
polgári és katonai oipósz 
meaUrt, Csapó-u. 41. 77

Bútorok
leg lesébban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchenyi-u. 
19. Minden kárpitoz mun­
kát lolvállU. _ _ 76

Ó bor
Méses fehér 70.—, Siller 
65 korona, 1812. évi ki­
tűnő nem savanyu 58 ko­
rona. Szállítom gyöngyösi 
telepemről, Sándor! Minta 
és tn "grendelhető Fgy- 
mulom-u. Páyer. 26Í5

Kiadó
május 1-ro az Első Deb­
receni takarék palotában 
a Piac-utcai részen, a 
3-ik emeloton 3 szól ás 
úri lakás fürdőszobával, 
értekezhetni Nádudóur.y 
Leúos oógnal, fii

Oazdaoszonyn&k
ajánlkozik intolligcas fia­
tal nő, gazdálkodás min­
den ágában jártas, magá­
nyos úrhoz vidékre is 
elmegy. Cim a kiadóhi­
vatalban. 2678

Utcai
modern lakások vízveze­
tékkel éa kozzátartosóik- 
kal májusra kiadó. Nap 
16.   2551

Kiadó
3 modern utcai ezoba mel­
lékhelyiségekkel együtt 
május 1-re, Zápolva-u. 7.
____________________ 2684

Hímzést,
mosást elvállalok otthon, 
esetleg házhoz i* megyek.
Domb-utca 7.________2683

Kiadó
kétszobás utcai és udvari ! 
lakások. Szappanos-utcza i 
1L__________________2549

Égy -
igen tisztességes idős fa- j 
lusi nő ajánlkozik gazd- j 
asssonynak egy magá­
nyos 62 éven felüli idős 
úrhoz. Házasság is lehet­
séges. Pár ezer korona 
készpénz van. Levelet a 
lópostára kerek ,,erényes 
nő‘‘ jeligore. 2673

" Ülível
üzletemet áprids 8-4n szá- 
mitom tej és kávémérésre 
megnyitni, kérőm a tiss- 
teit közönség becses párt- 
logását. Hadház-utca 6.
____________________2391

Forgalmas
helyen, Ajtó-utca 26. alatt 
ogy lodráaz üzlet május 
l-re kiadó. 2694

Honvéd-n.
26. utcai három szobás 
lakás tartozékaival május 
1-re kiadó. 2705

Kiadó
egy ezoba, konyha, ka­
mara, istáíó. Damjanies- 
utca 13. 2696

Egy
szép pigcelakás kiadó Si- 
monííy-utca 29. 2710

Mosni,
vasalni ajánlkozók házak­
hoz Homokkert, Hegyi 
Mihálym-utca 30. 2693

Kiadó
májusra, Kórház-utca 1 
számú ház udvarral, nagy 
kertlel, 3 szobás utca, 2 
szobás udvari lakással 
együtt vagy külön. Érte­
kezhető Simonffy-utcA 53. 
______ ________ 2699

Bzátóo*
üzlet kiadó vagy házzal 
együtt teherrel jutányosán 
megvehető, forgalmas he­
lyen. H.-eámson 110. h. 
sz. Sólyom. 2688

Három
hetes kis lányomat ki­
adom szoptatni vagy cuc­
lira, aki hajlandó elvál­
lalni jelentül zzon Hűvé- 
lyes-u. 10. pince lakásba, 

2991

Kiadó I
május 1-re 5 szobás mo­
dern úri lakás Egyma-
lom-u. 7. külön udvar, 
kerttel, villanyvilágítás, 
fürdőszoba. Értekezhetni 
Ercsey Gyula főszolgabí­
róval H.-Szoboszló. Tele­
fon 4.   b

Mlklóa-n.
21. alatt kiadó 5 szobás
modern utcai, 4 szobás 
nagy lakás udvari, min- 
deniknél egy szoba iro­
dának nagysn alkalmas. 
Értekezhetni a koroszt- 
épuletbe. *. 2692

Kiadó
5 szobás modern lakás, 
fürdőszobával, parkírozott 
udvarral, jó vizű kúttá] 
és minden mellékhelyisé­
gekkel Kestcr-u 33. Ér- 
tokozhotni Rákóczi-utoa 
25. sz. 2672

a Bika szállodából 
kikerülő építkezési 
anyagok, ajtók, ab­
lakok, fa, cserép 
anyagok, csatornák, 
Értekezni a tulaj­
donossal a hely­
színen 338

ül

Tanuló
fizetéssel felvétetik. Ko-
g-es Fereucz sirkőraktá-
rában, Piao-u. 58. 2509

Tanuló
leányok fizetéssel felvé-
tétnek Piri Rózr fűző-
termébe Piac 42. 85

Kerestet.
Aranyat,

ezüstöt, zllogoédnlát vess 
Steiner Mihály, Csapó 27. 
kcresztépiilet 45

Tanuló
felvétetik Váray József 
keres kogésében, Piac-u. 

_________ 2615
Kiszolgálásban

jártas ügyes, komoly kér. 
leány, (ki már hasonló 
üzletben volt) azonnali be­
lépésre felvétetik. Pálya-

Török Bálint-utca 4. 
sz. ház, Csapó-utca 
24. sz. üzlethelyiség és 
2 szoba konyhás" la­
kás. Koiu ó-sy-ut 48. 
sz. villa. Ér ckezhetni 
Piac-utca 15. szám 
alatti irodában. Te- 

leka 799. 320

Száraz-dadát
karcsekazonnali belépésre 
falura két kis gyermek 
mellé, 30—40 év körüli 
teljesen egészséges, jó ki­
nézésű, szerény igényű 
nőt, ki ezen minőségben 
úri házaknál alkalmazva 
volt éi jó bizonyítványok­
kal rendelkezik. Füzetese 
megegyezés szerint. Le­
vélbeli megkeresések cim- 
zondők : KJobusitzky üé- 
záné, Monostorpálji. (Bi- 
har-megyo.)_________ 74

Varró
I és tanuló leány felvéte­

tik. Szőehényi-utea 32. 
szám. ___ 2685

Vranoia
fiút vagy l -ányt keresek 
11 éves fiam mellé a dél­
utáni órákra. Jelentkez­
zenek Piac-utca 16. III. 
emelet, Prihradny huszár- 
kapitánynál. 2686

Elveszett
Fozterier fiatal kutya 
Szerdán Boby nevű. Pé­
terit! ifi. 2678

Tisztességéé
családos ember kores meg­
bízható állást kaucióval. 
Megmondja lapkiadóhiva- 
tala. ____________2697

Egy
szép cukrász kisasszony 
éa ogy első munkás cuk­
rász segéd kerestetik Pet- 
rik Gyula cukrásznál, — 
Berettyó-Újfaluba. b

Fiatal
fodrász segéd alkalmazást 
keres. Cim a kiadóhiva­
talban. 2690

Óvadékképes
elárusító ügynök felvéte­
tik. Houvéd-uica 16. 2689

Jó
munkás asztalos segéd
ielvétetik Klein asztalos­
nál, Széchónyi-utca 38. 
____________________ 2670

Kislányok
könnyű munkára felvé­
tetnek. Nemes cipő üzlet.

2703
Jó

munkás asztalos segédek 
felvétetnek. 8zeutanna-u. 
64. sz. 27ü6

Irodlstanő
gyakornoknak, íizetéara 
fölvétetik. Pataky, Csapó- 
utca 62. 2708

Jóforgalmu
percentes üzletelt átven­
nék kauci val helyben 
vagy vidéken, ki, meg- 
mondja kiadó._______2696

Szikvizgyárl
ügynök teljesen megbíz­
ható, óvadékkal felvétetik. 
Teleki-utca 100. szám.

Kertészt
keresek állandó munkára 
cim a kiadóba. 2583

Felirónö
felvétetik Piaoutea 45. 
szám._______________ 2714

Egy
jó munkás asztalos fölvé­
tetik. Bocskai-tér 9. Érte­
kezni 12—2Tg.______2712

Jókarban
levő bicikliket megvételre 
keres Deutsch üzlet, Hat­
van-utca.____________2715

A*
Uranus mozi büfféjében
osinos megjelenésű leá­
nyok felvétetnek. Ugyan­
ott elárusító leányok is. 
Jelentkezni dóleli t 10— 
12-ig, Szí

Házvezetőnői
vagy gazdasszonyi állást 
keres elhagyatott úri nő 
előkelő úri házhoz. Bir­
tokra vagy plébániára is 
elmegyek. Mindenhez ér­
tek. Ajánlatot kérem T. 
M. főpnstaresztaute. 2637

Boldogkert I. járás, 
Gilányi-u. 17. sz. 
2 hold, 627 négy­
szögöl föld, mely­
ben v n 1 holdnyi 
lucernái is. Ugyan­
ott 1 hold, 119 
négyszögöl, gyü­
mölcsös. Értekez­
hetni Szilágyi Fe­
rencnél, Késes-u.

52. sz. 331

Eted 35.

í.Meteor
mozgó ssisbát

BootkaytérlO.
Telefon 1—47.

Csütörtökön
a köretkeiőfényes mű­
sor kerül bemutatásra
Világesemények, actuá- 
lis. Az újszülött, bum 
Póruljárt ökölvívó, hu­
moros. Ntwyork apáti­
jai, dráma 1 feiv. Egy 
vén kisasszony életé 
vígjáték 1 felvonásban 
és A boszorkánytüz, 
v lágsláger 3 felvonás­
ban A csodaszcpscgii 
és világhírű ausztrált, i 
táncosnővel Saharettvl 

a főszerepben.

Egy
kapu eladó. Hajnal-utca
L M. . v - ÍJ13

Sürgősen
eladó mahagóni szalon- 
garniti r* tükörrel, vilá. 
gos hálós noha. Érteke*, 
hetni Hatraa-utca 16. cipő- 
üzletben. 2191

Egy
régi jó menetelii füszet 
üslet, ital, trafik jogokkal 
családi okok miatt eladó. 
Cím a kiadóhivatalban. 
____________________ 2680

Szölövcasiö
gyökeres, Porbujtás eladd 
Tihanyi ssólőtelep, a vá* 
rad-utcai temető mellett 
____________________ 2674

Eladó
kis ház a inonostorpályi 
sorompónál. Értekezhetni 
Kandia-u. 7,________ 269a

Két
drb. szárnyas ajtó egé­
szen uj eladó. Salétrom.
ut 26. 255Í

Egy
uj bicikli és egy grama, 
fon eladó Csapó-utca 27, 

 262»
Stira

kerékpár, tissta uj, oleeóa 
eladó. Nemes cipő üzlet 
___________________ 2704

Eladó
Hajduhadházon egy öl 
utcára nyilő ház, üzletnek 
alkalmas. Száma 895, 269j

Egy
jókarban levő strapa b*
cikli eladó, Borcsényi-utci 
38. sz._____________  2454

Kiadó
12 drb szék, egy »bé414 
aszta! ég egyébb bútorok.
Rálcóczi-u. 7. 2383

Eladó házak.
Hajduhadházon a vasúti 
állomáshoz gyalog 2 perc* 
nyiro, egymás mellett 3 
nagyobb és 1 kisebb uj 
ház kiiltin-külc-n 200—304
négyszögöl udvarral ked­
vező fizetési feltételek 

mellett

eladó.
A házak kiválóan ab 
kalmasak volnának 

debreoaenl hivatalno­
koknak, kik a kedvezi
vasúti összeköttetés foly 
tán teendőiket könnyel 
végezhetik és a jó s olesj 
lakás és kis városi élet 

előnyeit élvezhetik. 
Vevők értekezhetnek • 
Hajduhadházi Gazdasági 
Banknál. — Telepben á

Mf
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Apró hirdetések.
Eladó

Oleánderok, egyszáznál
t bb példány. Nyomtató- 
nroa 14. sz. a. 2550

AutomobU
teljesen uj 18 ló eróe 
eladó. Értekezhetni Faze­
kas Imrénél, Piac-u. 77. b

Eladó
ti bb rendbeli finom bú­
torok. Balázs Istvánná, 
Varga-utoa 12. 2682

E»y
jókarban levő hintó min­
den elfogadható árban el­
adó. Hadházi-ut 19. 2543

Regény
civasók lapunk kiadóhiva­
talában megszerezhetik a
bis angyalom cimti re. 
pónvt "nyolcvan fillérért 
rákötésben 1 korona 2C 
fillérért. Báthoriék Iboly­
kája regény 80 fill.

Eladó
Vénkertben, Sinay Mik- 
lós-utca 5. alatti (kétszoba, 
konyha, kamara, terraszi 
lakóház, villany beveze­
téssel, ut-cán villanyvilá­
gítás.

Szabászat, varrás
ti minta rajzolásból úgy a francia mint az an­
gol módszer szerint alapos oktaiást nyernek 

csak kluárólag iatalUgsns isáiyú

C2V. Enothy Kovácsné Sillye gabrUlla
rossvtlí-ntoi 45. saím alatti szabászatl és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na. 
non, Vasár- és ünnepnapok kivételével re» »el 
9—12—g, délután 3—3-ig. 195

Debreczeni

Gőztéglagyár
Részvénytársaság

Iroda : Csapó-utca 4. sí.

Ajánl juk elsőrendű tégla 
gyártmányainkat: kézi és 
gépfalazaii téglát,

nagy hordképességü pií 
téglát, barna keramit bur­
koló lapokat, kiváló mi­
nőségű egyenletes síim 
gépcserepet, zománcozott 
falburkoló lapokat, színes

:: majolika díszeket ::
rajz és megrendelés szerint. 
Kívánatra bármilyen for­
májú alaktéglákat gyár­
tunk. 375
Árajánlattal és árjegyzékkel kész­

séggel szolgálunk.

fl 
u

A Geréby-telepen, a Katalin 
szollá teleppel szemben, J 'zsa un 
szól lője melleit, n nagy állomáshoz 
gyalog 20 percnyire

20 teljesen uj munkáshíz
van készen.

Mindegyikhez van verteséi, ket­
rec, kit nő vizii 1 ut, kamara stb.

Ko.csiu lejárttn kölcsönnel tör-
iosz*he ő,

Bővebbet Pi c-utoa 21. sz. alaU 
az emeleti helyisedben, 387

42. számú házban 4 szobás utcai 
lakás május 1-re

Felvilágosit ist nyújt Dr, Mor­
vát Sándor ü yvéd, De -kFerenc- 
u ca 9. — Telefon 651. 388

Vízvezeték szerelők 
figyelmébe 1

Kanális rostélyok bűz elzárókkal, 
iknarámák elzáróval, csapszek­
rények, csapazárvédő csövek és 
csapkuíosok és mindenféle más 

öntvények telepemen kapható

Fái Bertalan
vasöntöde és gépműhelye

Jtfester-utca végén. Telefon 957.
Tanulók felvétetnek. 392

Debrecen város «szabályrendeletében
előirt

utcai csapokat,
áteresztőszelepeket, valamint min­
dennemű vízvezeték felszerelési cik­

keket készít a

Debreczeni Fémárugyár r.-L
Gyártel«p és iroda Böeaörményi-ut 8.Tel fon 10-52.

Vb. Losonczi János debreceni bej. cég 
csődtömegéhez tartozó s a csődleltár 1—146, 
155—166, 170, 172-176, 184-186 tételei
alatt felvett zárak, kulcso :, szegek, ajtópán­
tok, csavarok, abroncs-csövekek, rézforditók, 
seglet vasak stb., melyeknek beszerzési ára 
3913 kor. 50 fillér, becsértéke pedig 257 > 
kor. 61 fiilér, egy tömegben, 1. a. tömegnév 
alatt;

a csődleltár 147—154, 167, 187 tételei 
alatt felvett különféle ócska vasak, melyeknek 
beszerzési ára 581 kor., becsértéke pedig 
299 kor. 37 fillér, szintén egy tömegben, 1. b. 
tömegnév alatt ;

a csőd le túr 168 tétele alatt felvett, félig 
kész vaskonyhák, melyeknek beszerzési ára 
350 kor., becsértéke pedig 200 kor. szintén 
egy tömegben, I. c. tömegnév alatt;

a csödleltár 169 tétele alatt felvett, jó 
karban levő vertheim szekrény, melynek be­
szerzési ára 200 k< r., becsértéke pedig 100 
kor., I. d. tömegnév alatt ;

a csődleltár 171 tétele alatt felvett haj­
lító gép, meiy ek beszerzési ára 200 kor., 
bee ért. ke pedig 100 kor I. e. tömegnév alatt;

a csódleítar 177—179 tételei alatt felvett 
nagy taposókád, puttón, ászokgerendák, me­
lyeknek beszerzési ára 40 kor. 50 fi 1., becs­
értéke pedig 1 4 kor. 50 fii ., szinten egy tö­
megben I. f. tömeg év a’att;

a csődleltár 180- 183, 188-195 tételei 
alatt felvett irodai állvány, asztal, óra, fatartó, 
kopir prés srb., melyeknek beszerzési ára 193 
kor., becsértéke pedig 89 kor., szintén egy 
tömegben I. g. tömegnev alatt;

a csőd leltár 1 — 12 cs 25 tételei alatt 
felvett szivattyús kút kellékek, kerti aszta ok, 
széisek, pa o<, óra s b„ melyeknek beszerzési 
ára 3:4 kor., becsérteke pedig 128 kor. 50 
fill., egy tömegben II. a. tömegnév alatt;

a csődleltár 13—14 tételei a ati felvett 
nagy és kis idomvas, vasablakok, melyeknek 
beszerzési ára 1430 kér . becsértéke pediu 
440 kor., egv tömegben II. b. tömegnév alatt;

a C'őd eltár 15 tétele a ait felvett 2038 
klg. falkotő as, melynek bes/e si ára 407 
k< r. 60 fi I., becsértéke pedig 3 ‘5 kor. 70 
fill., szintén e y tömegben, 11 c. i augnévaatt;

végül a csőd ltár 16—24 tételei alatt 
felvett ócsi a vasak, m ly ek beszerzési ra 
270 kor 20 tilL becséi teke ósdit? 189 kor.

55 fill., sz ntén egy tömegben, II. d. tömeg- 
név alatt a debreceni kir. törvényszék, mini 
csődbíróság 10679/1913. P. sz. határozata 
folytán zárt ajánlati verseny utján e! fognak 
adatni. Megjegyeztetik, hogy a csödleltár 
1 — 195 tételei alatt felvett I. a.; 1. b.; I. c.;
I. d.; I. e.; I. f.; I. g. tömeg nevekkel jelzett 
ingók a debreceni kir. József kir. herceg-u. 
16. sz. a. levő raktár helyiségben ; a csöd- 
leltá. 1 -25 t. alatt felvett s II. a; II. b ; II. c
II. d. tömeg nevek alatt szereplő ingók a deb­
receni Vénkertben, a Libakert sor. 8. sz. alatt 
találhatók.

A zárt ajánlatok Írásban alulírott tömeg- 
gondnok irodájában (Rákóci-u, 11. sz.) 1913. 
ápril 10. d. u. 5 óráig, a becsérték lOo/o-nak, 
mint bánatpénznek egyidejű letétele melleti 
adandók be.

A fenti csoportosítás szerint megjelölt 
tömegekre külön-külön teendő ajánlat; sza­
badságában áll bárkinek csak egy vagy több 
avagy valamennyi tömegre ajánlatot tenni ; az 
esetben, ha egynél több tömegre tétetik aján­
lat, a felajánlott vételár mindegyik tömegre 
ktilön-külön kitüntetendő.

Az ideiglenes csődválasztmány fentartja 
magának a jogot ahhoz, hogy az 1913 ápril 
10-én d. u. 5 órakor megtartandó ülésen . 
beadott ajánlatok felett szabadon választhas­
son, azok mindegyikét is visszautasíthass.' 
vagy az aján’atot tevőkkel nyomban szóbeli 
versenytárgyalást t irthasson.

Az ajánlat az ajánlattevőre, az ajánlat 
megvételekor azonnal, a csődtömegre a csőd­
bíróság jóváhagyásával válik kötelezővé.

A csődtömeg az áruk minőségéért, tneny- 
nyiségéért, a leltározás helyességéért nem 
szavatol.

Azon ajánlattevő, kinek ajánlata elfogad­
tató, tartozik a vételárat és a vételi illetéket 
3 nap alatt kifizetni s az árukat a raktár 
helyi égből, illetve a Vénkertből elszállítani.

Ha vevő a vételárat 3 nap alatt ki 
nem fizeti, bánat pénzét feltétlenül elveszíti s 
ha az áruk másodszor az ő ajánlatánál ol­
csóbban adatnak el, a külömbözet, valamint 
a felmerülő költséget és kárt viselni tartozik.

A csödleltár a tömegggondnoknál az 
irodai órák alatt, az áruraktár pedig a tö­
meggondnok közbe jöttével a délutáni órák­
ban megtekinthető.

Debrecen, 1913 ápril 4-én.
Dr. Nagy Sándor,

391 csődtö megvon dók.
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Uj
ruhe
tillet!

Tavaszi Szolid, 
szabott

idéifiyr'e ::| ari>kl-

LegelegánsAbb, divatos
/ér/i-, /in- és gyermek öltönyök,
átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különle­

gességek legolcsóbban

Balázs Jenő
férfi, fiú és gyermekruha áruházában szerezhető bo
Debreczen, Piac-utca 61. szám,

Közgazdasági Bank mellett.

Megyei telefon 6—38. ez. 228
Mértek után megrendelt ruhák kiváló gonddal rövid 
Íd5 alatt eikészittetnek. — Vidéki megrendelések 

gyorsan és pontosan eiintéztetnck.

-üíea 12

Laczka Lászlói Läz!L'^vän
gőz csépiéit vállalata, gépjavító mű­

helye

Debreczen, 11., Seihten-uka 48. sz.
Előnyős fizetési feiioieiek,

Készít és állandóan raktáron
tart tökéletes egyetemes eké­
ket, répa és szecskavágókat, 
tengert morzsolókat jóiáliás 
mellett. Elvállal mindennemű 
gazdasági gépek egyes és két- 

, tos ekék szakszerű javít s t,
106 Sgarnitar géprecseplest vállai.

kocsi ay áii*tá

Debrecen, Hatvan-u. 22.
BnftUrtK’. tirt ratet-!eane-itl rx) V sr^ráitrrt

úri hintó- és hajtí-tocsikal
'.lég! hoosikat beoserél

Mepaftolistáit
gyorsas ó$ a lepntostilni m'm)[

Javításokat eltagad. I80

a I
szám alatt utcai szoba előszoba 

inas-szoba 2005

1 • n 1

Jf

i#«tverí £áfi nSTBhwtt 
E5s forgalom óriási rá (>jl 
234 szakszerű tzHisi

NYOMDÁSZÁT
igény b« vételé vei 

pesziatézihk, K$rtskí6eiai 
vállalatok forialjsiuk bizati»«*

Mihály Sámii
MipnyemdáH, wirh'iti i;
rf?d*íerí3á$tésl3»UzJ)it!U

A Ferencz József tudomány-egyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó igaz­
gató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féie gyógysíappanokat rendelik.

Világhírű különlegességek;

Kolozsvári kátrány-szappan
(teljesen kiszorította a külföldi gyárimányokat.)

Llknt Kolozsvári citrom-szappan.
M.ki6tíj|.«s.keteg KOÍOZSVáH fc Ó li-S Z&P P E 3.

eí*.» Kolozsvári Saras szappan. 
Hajhullás ellen : Kolozsvári Petrol szappan.
Ezenkívül egész sora. a világhírű gyógyszappanoknak, melyek minden gyógyszertárban

és drogéria-üzletben kaphatók

Itta József iiiit
Ismertetőt készséggel küld;

.„üuiiííí r.-í. Kgíl

Teieto ü

V.V/n* //
-4CL

Telefon

H
239

a modern jó

akar, rendelje meg a

Földvári
Debr. Első ElaklrolBCknikai lállalaláail
Piac-utcai barak. Tpipfnn, pziet. ma sz.
... Telefon szám 168. ... Gyári 816. sz.

Villamoscsillárokban nagy rak­
tár, oxidált és ezüst színek­
ben. Legjobb minőségit valódi 
Wolframégők napi árakon. -L- 
Villamháritók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jókar- 
bentartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek.

mert ott minden 10 pár cipő ntán, ha. nem is egyedül, íMgyp« ka« flffV nár CZlIlOt
tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen «fijj J jltll UAIJIVi
a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és 

* " uridivat újdonságok nagyválaszfékban.

Gidck Bd@
• Debreoieni elad takarék uj palotájában. 243
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